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ZPRÁVY MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Informace o činnosti orgánů města

od 15. října 2011 do 15. listopadu 2011
Rada města schválila: 

Veřejné zakázky: 
• schvaluje smlouvu o dílo se sdružením „ČOV Nová Paka“ 

složeným z fi rmy Metrostav a.s., Koželužská 2246, 180 00 
Praha 8 (vedoucí účastník sdružení) a fi rmy Subterraas., 
Bezová 1658, 147 14 Praha 4 (ta je na základě plné moci 
zastoupena fi rmou Metrostav a.s.) na akci „Rekonstrukce 
a modernizace ČOV Nová Paka“

Sociální služby:
• schvaluje přijetí pana Josefa Mádleho do Domova pro 

seniory
• souhlasí s převedením 98 400 Kč z provozní dotace na 

investiční dotaci za účelem nákupu nové průmyslové pračky 
pro ÚSSM Nová Paka

Finanční příspěvky:
• schvaluje žádost o fi nanční příspěvek Českého svazu chovatelů 

v částce 4 000 Kč na elektrickou energii na rok 2012
• neschvaluje žádost občanského sdružení Život bez bariér 

o fi nanční příspěvek na dopravu spojenou s odvozem části 
zeminy s příměsí sutí z parc. č. 165 k.ú. Nová Paka

Majetky:
• ukládá majetkovému odboru zveřejnit záměr prodeje části 

pozemku parc. č. 1754/1 k.ú. Nová Paka o výměře cca 110 m2

• ukládá majetkovému odboru zveřejnit záměr výpůjčky 
pozemku st. p. č. 90 o výměře 969 m2, zast. plocha a nádvoří

• souhlasí se smlouvou o prodeji a prodejem věci movité 
– laserového měřice rychlosti PROLASER III fi rmě 
LK SYSTÉM s.r.o., J. Beneše 417, 551 02 Jaroměř

• ukládá majetkovému odboru zveřejnit záměr prodeje částí 
pozemku p. č. 3652/7, 3658/2, 3648/18, 3645/5 k.ú. Nová Paka 
– pruh o šíři cca 20 m a délce 94 m

• souhlasí s uzavřením smlouvy o výpůjčce pozemku st. p. č. 90 
o výměře 969 m2, zast. plocha a nádvoří p. Liboru Halbrštatovi, 
Lužany na dobu určitou do 31. 12. 2013

Ostatní:
• zmocňuje advokáta JUDr. Milana Kudyna, sídlem v Jičíně, 

aby Město Nová Paka zastupoval v soudním řízení před 
Okresním soudem v Jičíně, 3 C 45/2011, žalobkyně Ing. Eva 
Blesi, Lustenau, ve věci žaloby o určení vlastnictví k pozemku 
parc. č. 3971/3 k. ú. Nová Paka

• neschvaluje úpravu nájmu za používání sportovní haly 
v topném období v Základní škole Nová Paka, Komenského 555, 
509 01 Nová Paka

úplná znění zápisů a usnesení RM a ZM na www.munovapaka.cz

Změny při vydávání občanských průkazů
Od 1. ledna 2012 se začnou vydávat nové typy občanských 
průkazů (OP). Takzvané elektronické občanky mají zjednodušit 
a zrychlit komunikaci lidí s veřejnou správou. Starší občanské 
průkazy není potřeba předčasně měnit, platí až do data, které 
je na nich vyznačeno.
Při prvním vydání průkazu nebo běžné výměně dostanou lidé 
nově na výběr. Buď si vyberou standardní verzi nového průkazu 
se strojově čitelnými údaji - ta bude nadále zdarma. Nebo zvolí 
lepší variantu s kontaktním elektronickým čipem, za niž si ale při-
platí 500 korun. Základní funkce spojené s potřebnou identifi kací 
občana budou v obou verzích OP stejné.
Nadstandardní verze (s el. čipem) nebude v sobě mít současně 
řidičský průkaz, kartičku zdravotní pojišťovny a podobné doku-
menty, jak bylo původním záměrem. Vylepšená verze průkazu 
s čipem, za niž si zájemce připlatí 500 korun, zatím bude v praxi 
téměř k ničemu. Přednost jí zřejmě dají jen opravdoví nadšenci.
Nadstandardní varianta měla umožnit, aby si na ni člověk „nahrál“ 
i další průkazy. Jenže v blízké době se počítá pouze s tím, že si 
na ni zájemci budou moci uložit jen certifi káty umožňující použití 
zaručeného elektronického podpisu.
Kdo by si na stejný čip chtěl nahrát například řidičský průkaz, kar-
tičku zdravotní pojišťovny, zbrojní průkaz nebo třeba předplatné 
městské dopravy, má zatím smůlu.
O občanský průkaz mohou od roku 2012 nově požádat i ro-
diče dětí mladších patnácti let, teoreticky může OP dostat 
dítě už krátce po porodu.
Půjde však jen o možnost, nikoliv povinnost. A zatímco lidé starší 
15 let dostanou průkaz zdarma, mladším jej stát vydá za poplatek 

50 korun, platnost je přitom omezena na pět let. Ministerstvo 
vnitra a podle dostupných informací ani Evropská unie neplánují, 
že by občanské průkazy pro děti mladší 15 let začaly být povinné 
i pro ty, kdo nepřekračují státní hranice.
K vydání nového průkazu si už lidé nemusí přinést foto-
grafi i. Tu obstará přímo úředník, stejně jako naskenuje podpis 
- podobně jako už nyní u cestovních pasů.
Žadatel se však musí na úřad dostavit osobně. Pro osoby 
s omezenou pohyblivostí budou k dispozici mobilní kanceláře.
Obě verze nového občanského průkazu budou obsahovat základní 
identifi kační údaje - fotografi i, jméno, příjmení, pohlaví, státní 
občanství, datum a místo narození, Rodinný stav už se uvádět 
nebude. Na e-občankách zatím zůstane viditelná i adresa bydliště, 
ale povinně jen do roku 2017 - poté má být dobrovolná. O tři 
roky později má zmizet i rodné číslo. Elektronický občanský prů-
kaz má být jakýmsi klíčem k údajům z nově vznikajících registrů 
veřejné správy, jejichž spuštění je plánováno na polovinu roku 
2012. Citlivější osobní údaje výhledově nebudou do OP zapisovány 
ve viditelné formě tak jako dosud, ale úředník či policista by je 
získal až přiložením e-občanky ke „čtečce“, která vytáhne data 
z registrů. Při ztrátě občanky z ní nepůjde nic vyčíst, protože 
bude pouze klíčem, nikoliv nosičem důvěrných dat.
Vydávání nových OP nezbaví občany cestovního pasu, který bude 
nadále nutný při cestách do zahraničí , občanský průkaz by měl 
stačit jen při cestách v rámci Evropské unie a některých dalších 
zemích.

M. Nádvorníková
Správní odbor, MěÚ Nová Paka

* * * UZÁVĚRKA LEDNOVÉHO ČÍSLA ACHÁTU JE 9. 12. 2011 * * *



3

měsíčník pro občany města Nové Paky a okolí - ACHÁT

Naše město se letos opět dostalo na výslunní v zajímavé 
soutěži týkající se podnikání měst - Město pro byznys. 
V této soutěži, kterou již čtvrtým rokem vyhlašuje Týdeník 
Ekonom, se v konkurenci dalších patnácti měst Králové-
hradeckého kraje umístilo naše město, stejně jako loni, 
na prvním místě před Novým Městem nad Metují a vý-
chodočeskou metropolí Hradcem Králové. Naše město tak 
významně navázalo na prvé a druhé místo z předchozích 
let. Nová Paka obhájila prvenství, pouze města na druhém 
a třetím místě si vyměnila pořadí.
Srovnávací výzkum Týdeníku Ekonom vyhodnocuje podnika-
telský potenciál obcí s rozšířenou působností a městských 
částí hlavního města Prahy. Shromážděná data byla vy-
hodnocena a přiřazena k 50 kritériím rozděleným do šesti 
tematických oblastí (podnikatelské prostředí, kvalita lokality, 
pracovní trh, veřejná správa, cenové podmínky, průzkum 
mezi podnikateli), přičemž každé kritérium zaujímalo stejnou 
váhu důležitosti. Důležitým faktem je, že jednotlivá krité-
ria byla hodnocena z pohledu podnikatelů, nikoliv občanů, 
protože ne vždy mají občané a podnikatelé na kriteria 
stejný náhled.
Letos naše město obsadilo první příčku zejména díky nejlep-
ším výsledkům v oblasti kvality lokality, kde se zohledňuje 
mimo jiné stabilita krajiny, počet registrovaných pacientů 
na jednoho lékaře a kriminalita. V tomto kritériu bylo naše 
město nejlepší, hlavně zásluhou prvních míst v počtu trest-
ných činů na 1000 obyvatel a meziročním rozdílu počtu trest-
ných činů. Druhá místa jsme získali v počtu žáků ZŠ na učitele 
a počtu chráněných památek uvažovaných na rozlohu.
Dalších dobrých výsledků dosáhlo město v oblasti podnika-
telského prostředí, kde nás získané body za toto kritérium 
zařadily na druhé místo. Body jsme získávali hlavně za podíl 
podnikajících fyzických osob v ekonomicky aktivním obyva-
telstvu, v počtu právnických osob na 1000 obyvatel, v podílu 
zahraničních podnikatelů a v meziroční změně podílu fi rem 
s více než 50 zaměstnanci.
K celkovému prvenství pomohlo našemu městu i třetí mís-
to v podmínkách pracovního trhu. Zde jsme získali zvláště 
body díky druhým místům za celkový přírůstek obyvatel 
za jeden rok vztažený na 1000 obyvatel a díky podílu učňů 
a studentů k počtu obyvatel.
Na druhé straně má naše město ještě rezervy, a tudíž ná-
měty na další zlepšení. Jedná se o méně příznivé hodnocení 
především v oblasti „Přístupu veřejné správy“, kde jsme se 
letos umístili na 6. místě. Jedná se zde o zlepšení webové 
podpory pro podnikatele na ofi ciálních stránkách města. 
V této kategorii se hodnotila jednoduchost, přehlednost, 
zda má město na svých domovských stránkách samostatnou 
sekci pro podnikatele, potřebné formuláře či katalog míst-
ních fi rem. „ Budeme se snažit dostát těmto požadavkům, 

Nová Paka je v Královéhradeckém kraji nejlepším Městem pro byznys

a zlepšit tak místním podnikatelům prostředí pro jejich 
práci. Naopak v některých kategoriích očekáváme ztrátu 
bodů. Například absencí městské policie přijdeme o body 
za vyšší počet strážníků městské policie“, řekl k těmto 
kriteriím starosta Rudolf Cogan. Cenové podmínky a body 
získané z výzkumu mezi podnikateli jsou další kriteria, kde 
by zainteresované osoby měly hledat možnosti zlepšení.
„V našem zastupitelstvu je řada podnikatelů, kteří tlačí 
samosprávu k odstraňování překážek v podnikání. Žádný 
podnikatel není ze strany města zvýhodňován. Městu se 
také podařilo snížit nezaměstnanost. Řekl bych, že v na-
šem regionu máme štěstí na velmi schopné lidi, a to jak 
mezi podnikateli, tak mezi zaměstnanci,“ sdělil starosta 
Rudolf Cogan.
K hodnocení kriterií starosta poznamenal: „Kriteria hod-
nocení měst nejsou dle mého názoru dobře nastavená. 
Například za vybudování průmyslové zóny jsme nedostali 
žádné body, protože to se totiž neboduje. V příštích le-
tech ztratíme body za Městskou policii, její existence je 

hodnocena kladně. Získáme však body za mateřské školky 
– vysvětlil jsem pořadatelům, že bodování nerespektuje 
to, že my máme ve školce umístěny všechny děti a přitom 
jsme to nevyhráli.“
Celorepublikové kolo Města pro byznys bude ukončeno 
v úterý 29. 11. v Praze, kde bude vyhlášen žebříček sesta-
vený z 297 obcí zúčastněných na výzkumu. Po loňském 
druhém místě v celorepublikovém kole a letošním prvém 
místě v Královéhradeckém kraji se můžeme na republikové 
vyhlášení dívat s optimismem. V den vydání Achátu již bu-
deme znát odpověď, ale z důvodu uzávěrky měsíčníku se 
čtenáři o umístění našeho města v celostátním žebříčku 
dozví až v lednovém vydání.

Míla Pour
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Druhá listopadová sobota patří již tradičně v Nové Pace novým 
občánkům. Dne 12. 11. 2011 tak nastala pro miminka první spo-
lečenská událost, které se všichni zúčastnili ve velmi slavnostní 
náladě. Mezi občany Nové Paky je ofi ciálně uvedl pan starosta 
JUDr., Ing. Rudolf Cogan, PhDr. a pan zastupitel Mgr. František 
Vitoch. Celkem 28 dětí narozených v období jaro – podzim letoš-
ního roku, z toho 16 chlapců a 12 malých slečen, obdrželo z jejich 
rukou pamětní list a tradiční truhličku s novopackým pokladem. 

Vítání občánků
Všechny jistě potěšilo i milé vystoupení dětí ze základní školy 
v Husitské ulici pod vedením paní učitelky Mgr. Břetislavy Dixové, 
které slavnostní náladu v obřadní síni ještě umocnilo. V nadcháze-
jícím adventním čase přejeme nejen malým občánkům, ale i jejich 
rodičům, prarodičům, přátelům, aby toto období vychutnali v klidu, 
pohodě a užívali radosti ze života.

Marcela Fajferová, Matrikářka MěÚ Nová Paka
Foto: Bohuslava Jelínková

Emma Schubertová, Veronika Maxová, Iva Krausová, Linda Krausová, Nela Emma Schubertová, Veronika Maxová, Iva Krausová, Linda Krausová, Nela 
Zukalová, David Tesař, Valerie JarošováZukalová, David Tesař, Valerie Jarošová

Viliam Kabele, David Halmo, Jan Halmo, Milan Jezdinský, Alena Špicarová, Viliam Kabele, David Halmo, Jan Halmo, Milan Jezdinský, Alena Špicarová, 
Tomáš Haláček, Matěj Patka, Nela RyšálkováTomáš Haláček, Matěj Patka, Nela Ryšálková

Petra Holubová, Tobiáš Diaa Eldin, Vojtěch Šmíd, Stela Polívková, Tereza Petra Holubová, Tobiáš Diaa Eldin, Vojtěch Šmíd, Stela Polívková, Tereza 
Korbelářová, Lukáš Macák, Jakub CeljakKorbelářová, Lukáš Macák, Jakub Celjak

Ondřej Doubek, Viktor Částka, Tomáš Báša, Agáta Lachmanová,Ondřej Doubek, Viktor Částka, Tomáš Báša, Agáta Lachmanová,
Beata Kašprišin, Antonín VitvarBeata Kašprišin, Antonín Vitvar

STŘÍPKY - INFORMACE - AKTUALITY

U příležitosti oslavy Dne veteránů se shromáždili před Památní-
kem padlých v novopackých Jírových sadech občané s předsta-
viteli města a žáky novopackých základních škol. Místostarosta 
Josef Hendrych osvětlil přítomným význam tohoto význačného 
dne a následně starosta Rudolf Cogan položil k oběma Památ-
níkům padlých květiny.

Míla Pour

Den veteránů

GALERIE DAMARA
Krkonošská 1053, Nová Paka

ZAHAJUJE SVOJI ČINNOST A ZVE VÁS
NA PODZIMNÍ VÝSTAVU OBRAZŮ A PLASTIK AUTORŮ

Lubomír Typlt
Jiří Salaba

Michail Ščigol
Josef Bucek

a Vlastimil Mužíček

Vernisáž proběhne 3. 12. 2011 v 16:00 hodin.

Otevřeno v úterý a čtvrtek od 16 do 18 hodin.
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SOBOTA 24. 12. ŠTĚDRÝ DEN
Nová Paka – farní kostel 6:45 hodin rorátní mše svatá
Levínská Olešnice 15:30 hodin mše svatá z vigilie slavnosti
Stará Paka 22:00 hodin půlnoční mše svatá
Nová Paka – klášterní kostel 24:00 hodin půlnoční mše svatá
NEDĚLE 25. 12. SLAVNOST NAROZENÍ PÁNA JEŽÍŠE KRISTA, BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ
Stará Paka 7:30 hodin mše svatá
Nová Paka – klášterní kostel 9:00 hodin mše svatá
Levínská Olešnice 10:30 hodin mše svatá
Úbislavice 17:00 hodin mše svatá
PONDĚLÍ 26. 12. SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA, PRVOMUČEDNÍKA
Stará Paka 7:30 hodin mše svatá
Nová Paka – klášterní kostel 9:00 hodin mše svatá 
Levínská Olešnice 10:30 hodin mše svatá 
Stav 17:00 hodin mše svatá 
SOBOTA 31. 12. SV. SILVESTRA
Stará Paka 15:00 hodin mše svatá na poděkování
Nová Paka – klášterní kostel 15:00 hodin mše svatá na poděkování
NEDĚLE 1. 1. SLAVNOST MATKY BOŽÍ, PANNY MARIE, NOVÝ ROK
Stará Paka 7:30 hodin mše svatá
Nová Paka – klášterní kostel 9:00 hodin mše svatá
Levínská Olešnice 10:30 hodin mše svatá
Úbislavice 17:00 hodin mše svatá

Přehled katolických vánočních bohoslužeb 2011

Regionální organizace svazu 
důchodců ČR v Nové Pace při-
pravuje po celý kalendářní rok 
pro své členy řadu zajímavých 
aktivit s pestrou náplní. Za 
poslední půlrok byly úspěšně 
uskutečněny tyto akce:
V červnu šedesát účastníků ve 
dvou turnusech prožilo již čtr-
náctý rok příjemné chvíle v Jan-
ských Lázních na rekondičním 
pobytu. Kromě procedur a pla-
vání absolvovali naši důchodci 
méně i více náročné turistické 
vycházky a výlety.
Dne 14. července bylo 36 zá-
jemců na výstavě „Květy 2011“ 
v Lysé nad Labem.
V závěru měsíce srpna prožilo 
35 důchodců týden na Lenochu 
v Rokytnici nad Jizerou. Spoko-
jeni byli se slunečným počasím, 
možností chodit na pěší výlety 
i s péčí personálu ubytovny 
o jejich pohodlí.
Dále důchodci využili možnosti 

Aktivní důchodci 
Novopacka

jet 19. září do Litoměřic na „Zahradu Čech“. Velkému zájmu se 
těší tajné výlety. Ten poslední se uskutečnil 21. září.
Zájezdy do Polska na tržnici a s návštěvou solné jeskyně byly 
zorganizovány 15. června a 19. října.
Týden od 10. do 14. října byl vyplněn kulturou. V pondělí zhlédli naši 
členové Maryšu bratří Mrštíků ve Vysokém nad Jizerou, ve čtvrtek 
inscenaci Nebezpečné vztahy Ch. Hamptona v mladoboleslavském 
divadle a v pátek si poslechli příjemné melodie repertoáru Pod-
krkonošské dechovky pod vedením p. Traspeho.
Členové výboru připravují aktivity pro důchodce s cílem vyplnit 
příjemně jejich volný čas a přinášet jim nové zážitky.

Věra Janatová

Zahradní centrumZahradní centrum
Nová PakaNová Paka
ul. Krkonošská (směr Trutnov)ul. Krkonošská (směr Trutnov)
od 1. prosince 2011od 1. prosince 2011
Těšíme se na Vás!Těšíme se na Vás!

GARÁŽ - Koupím, případně dlouhodobě pronajmu
ve Staré nebo v Nové Pace

tel.: 737 330 389 - SMS nebo volat po 18. hodině
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MASÁŽE
• Sportovní, rekondiční
• Masáž celého těla
• Aroma masáž
• Masáž unavených nohou + lávové kameny
• Uvolňování kloubních blokád
• Luxusní masáž lávovými kameny + masáž obličeje 
• Refl exní masáž plosky nohy
• Lymfomasáž - masáž celého těla
• Anticelulitidová masáž + skořicové zábaly
• Novinka - relaxace při barevných světelných efektech

Prodej dárkových poukazů (sleva 10 %)

Taťána Mentusová
Přibyslavská 580, Nová Paka (naproti přádelně)

Tel. 608451743

Těším se na Vaši návštěvu

Ve vstupních prostorách Krajského úřadu v Hradci Králové 
byla v těchto dnech instalována zajímavá výstava. Její expo-
náty jsou však pouhým zlomkem výsledků tvůrčí práce dvou 
významných dílen: Krajkářské školy ve Vamberku a chráněné 
dílny o.s. Život bez bariér z Nové Paky.

Výstava tvořená umem i srdcem

Představení první
Krajkářská škola, jejíž „kořeny“ sahají až do roku 1889, je pojem sám 
o sobě. Vždyť tyto umělecké výtvory, dílo českých rukou, obdivuje 
bez nadsázky celý svět. Ze sbírek Krajkářské školy, jediné z tehdej-
ších odborných krajkářských škol v bývalém Rakousko – Uhersku, 
bylo v roce 1929 zřízeno Muzeum krajky ve Vamberku. 
V roce 1999 (110 let existence školy v tomto městě) jsou roz-
hodnutím tehdejšího Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy 
zrušeny nejen Školský ústav umělecké výroby, ale i jeho pobočky 
po celé České republice. K záchraně školy přichází město Vam-
berk, které převádí toto školské zařízení pod tehdejší Dům dětí 
a mládeže v Rychnově nad Kněžnou. Od ledna 2005 do 30. srpna 
2006 byla Krajkářská škola součástí příspěvkové organizace Kraj-
ka, jejímž zřizovatelem bylo město Vamberk. Od 1. září se stala 
Krajkářská škola Vamberk organizační složkou tohoto města. A je 
tomu doposud, po novodobém údobí existenční nejistoty.
V současné době navštěvuje školu 87 dospělých žákyň - žen 
z Vamberka i z širokého okolí. Na kroužek paličkování pro děti 
dochází 38 děvčátek a 7 chlapců. A další děvčátka a chlapci do 
výtvarného kroužku. 
Na otázku, co je zapotřebí k zvládnutí takového řemesla, je snadná 
odpověď. „Především velká trpělivost, dobrá motorika rukou a ve 
velké míře dostatek kreativního myšlení“, vysvětluje jedna z učitelek 
Miroslava Šostrová, vedoucí organizační složky města Vamberk, 
zastupující zdejší Krajkářskou školu. Ve škole se držíme nejen kla-

sických vzorů, ale vytváříme i nové. Také návrhy, tzv. podvinky, na nichž 
se paličkuje, vytváří krajka. Děti i dospělé tím učíme nejen výtvarnému 
cítění, vkusu, ale i ladění barev, celkové estetice. O tom, že se nám toto 
úsilí daří, svědčí zápisy z návštěvní knihy muzea i školy, kde v nejroz-
ličnějších jazycích jsou slova uznání i díků za krásný prožitek.

Představení druhé
To jsou exponáty, rozložené na několika stolech i panelech, pre-
zentované o.s. Život bez bariér z Nové Paky. „Touto výsta-
vou“, říká jeho vedoucí pracovnice Ilona Hylmarová, „chceme 
informovat návštěvníky o činnosti našeho sdružení od roku 
2005, kdy vedle sociálních služeb, četných kulturních akcí, roz-
sáhlé rekonstrukce areálu novopackého Centra Klášter a dalších 
aktivit, máme rovněž chráněnou dílnu, v níž nacházejí uplatnění 
zdravotně postižení klienti. Zabývají se zde výrobou umělecké 
i užitkové keramiky, dále tvorbou textilií a grafi kou. Podstata této 
tvorby je v tom, že dáváme v našem sdružení Život bez bariér 
prostor lidem s nejrůznějším zdravotním postižením. Je to pro 
ně obrovská pomoc. Už tím, že nejsou izolováni od společnosti, 
že nemusejí sedět doma a hloubat o problémech, které je tíží. 
Tímto přístupem jim umožňujeme návrat do prostředí, kde mají 
možnost uplatnit své myšlení, um i dovednost, ale také trpělivost. 
Odměnou za jejich snahu, píli jsou slova uznání, úsměv i pěkné 
slovo. To je obrovská pomoc i vzpruha – jít v životě dál. A že 
tyto výrobky, umělecké předměty, dokážou promlouvat nejen 
k dospělým, ale i k těm nejmenším, dokazuje fakt, že jsou dělány 
šikovnýma rukama, ale i srdíčkem“, říká s úsměvem sobě vlastním 
Ilona Hylmarová. 
Dodejme, že realizace této výstavy prací obou dílen je pod pat-
ronací poslankyně Ing. Vladimíry Lesenské. 

Oldřich Houška

Část exponátů z keramické dílny o.s. ŽBBČást exponátů z keramické dílny o.s. ŽBB

Ilona HylmarováIlona Hylmarová

Trápí vás migrény, bolesti zad,
chronická únava či jiné zdravotní potíže?

Nabízím účinnou pomoc
Kranio-sakrální osteoopatií

a dalšími metodami

Refl exní terapie, Dornova metoda,
Bachova květová terapie, Numerologie.
Masáže – lymfatické, relaxační, léčebné.

Dále nabízím prodej esencí a dárkových poukazů.

Jitka Ježková   tel: 724 680 729
Pro zdraví - TEGOcz, s.r.o.

Kumburská 1077, Nová Paka
http://prozdravi.tegocz.cz
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Novopacká dvojka (jak si II. oddíl novopackých skautů říká) vyrazila 
na jednu z dalších dobrodružných výprav. Jednalo se o 6. ročník 
podzimní akce pod názvem Dobytí vrcholu za východem slunce. Pět 
předešlých ročníků se zdolával vrchol Sněžky. Za vedení vedoucího 
těchto výprav Michala Jecha (Chlapečka) se nám povedlo vystoupat 
na naši nejvyšší horu ze všech pěti možných přístupových cest. Vždy 
jsme vyráželi za úplné tmy kolem třetí hodiny ranní z některých chat 
v Krkonoších a těšili se na krásný východ slunce. Jak už to tak bývá, 
někdy jsme měli štěstí a sluníčko nádherně vyšlo, někdy však také 
ne. Proto jsme byli letos plní očekávání, zda slunce vyleze tentokráte 
na krásné dominantě Jizerských hor, a to na Ještědu.
Ve čtvrtek ráno jsme vlakem vyrazili do Liberce, odkud jsme se pěšky 
vydali do nedalekého Janova nad Nisou. Slovo „nedaleký“ tedy jak 
pro koho… My skauti jsme zvyklí na delší túry. Liberečáci se nás se 
zájmem ptali, odkud jsme a kam jdeme… Když sem jim vše patřičně 
vysvětlili, posílali nás neustále místní MHD do cíle a vůbec nemohli 
pochopit, že se do Hrabětic nad Janoven dá dojít i pěšky!
Od čtvrtka do soboty jsme přebývali na malebné chatě poblíž 
Josefodolské přehrady, odkud jsme podnikali různé výlety do 
divokých částí Jizerských hor. Mimo jiné jsme neustále hráli ně-
jaké hry, vyráběli draky a absolvovali stezku odvahy. Na sobotní 
dopoledne si pro nás připravil Chlapeček orientační závod po 
místním okolí. Kdekomu se podařilo ztratit.
V sobotu odpoledne jsme opět vyrazili pěškobusem do Liberce, kde 
jsme přespali v tělocvičně v jedné z místních škol. Ve 3:45 nového 
času byl budíček, rychlá snídaně a hurá na tramvaj. Ano, i my jsme 
podlehli vlivům velkoměsta a vyrazili jsme přes dlouhé město tramva-
jí. Pro nás maloměšťáky to byl zážitek jet první ranní tramvají, kterou 
se lidé vraceli z práce a ze zábav a my vyráželi plni elánu na výlet.
Z Horního Hanychova jsme již putovali pěšky. Počasí nám přá-
lo, měli jsme krásně rozsvícený Liberec jako na dlani. Čím více 
jsme stoupali, tím více nás však pohlcovala mlha nebo mraky. 
Když jsme se vydrápali nahoru, byla taková mlha, že jsme ne-
viděli vrchol vysílače, natož jeho první okénka. Přesto jsme se 
poslušně seřadili na místo, kde jsme doufali, že bude nejhezčí 
výhled na vycházející slunce. Odevzdaně jsme čekali na přesný 
čas očekávaného východu. V 6:43 – v ofi ciální čas - se stalo něco 
neočekávaného a asi neopakovatelného. Obloha začala fi alovět 

Skaut - Ještěd

a poté zářit všemi odstíny červené. Najednou se začala mlha 
rozfoukávat, až byla vidět krásná zářící koule vylézající z hranice 
horizontu. Bylo to opravdu jako zázrak, na pouhých pět minut 
se nám slunce ukázalo a zrovna při svém východu. Po této 
krásné scenérii se slunce přikrylo peřinou z mraků a celý den 
jsme ho už neviděli. Byla to nejkrásnější tečka za vydařeným 
prázdninovým víkendem.
Pokud by měl někdo zájem prožívat tyto krásné okamžiky s ná-
mi, přijďte za námi do naší skautské klubovny nebo napište 
skauti.novapaka@seznam.cz.
Více informací na http://skautnp.webnode.cz/

Skauti II. oddílu

Veterinární ordinace
MVDr. Hany Cholmatové

přeje Všem svým klientům a jejich zvířecím miláčkům šťastné 
a klidné prožití svátků vánočních a vše nejlepší do Nového roku 
2012. Jako poděkování za Vaši přízeň, jsme pro Vás připravili 
malý dárek. Všichni klienti kteří v prosinci navštíví naši ordinaci 
získávají 5% slevu na veškerý sortiment a služby nabízené naší 
ordinací včetně krmiv a chovatelských potřeb.

Rady pro klidnější Silvestr
1. Pokud víte, že Váš miláček hůře snáší Silvestra, nenechá-

vejte jej o samotě.
2. Snažte se být v klidu. Pes či kočka jsou svým majitelem 

ovlivnitelní a Vaši nervozitu a obavy ze Silvestra vycítí.
3. Snažte se je zabavit.
4. Pro klidnější prožití Silvestra můžete aplikovat Vašemu 

miláčkovi zklidňující preparáty.
5. Pro optimální výběr zklidňujícího preparátu se zastavte 

u Vašeho veterinárního lékaře, který vybere optimální 
preparát přímo pro Vašeho mazlíčka.

6. Nedoporučuje se podávat sedativa bez konzultace 
s veterinárním lékařem. „Domácí anestezie“ může být 
nebezpečná.

7. Většinu bezpečných zklidňujících preparátu je potřeba 
začít podávat podávat již 14 dnů před Silvestrem.
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Jako houby po dešti vyrostla naproti prodejně na novopackém 
sídlišti nová budova drogerie sestavená ze stavebních buněk. 
Za měsíc a několik dnů, od prvého kopnutí do zelené louky, zde 
vyrostl objekt, sestavený ze šestnácti kontejnerů, jehož vnitřní 
rozloha je 360 čtverečných metrů. V minulých dnech byla drogerie 
otevřena.

Míla Pour

Na sídlišti nová drogerie

kouzelně široký výběr
osvětlenívánočního

Pohodu o Vánocích a štěstí po celý rok 2012

Vám přeje redakce Achátu
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PAČÁCI NA CESTÁCH  VIII
„Jednou se do packého snowparku přišel podívat kluk, kterého jsem znal podle vidění (chodil na gympl o nějaký ten ročník níž). Hned 
bylo zřejmé, že to myslí s jízdou na snowboardu vážně. Sotva uměl svého „bazaráka“ ovládat, už to posílal na nejrůznější skoky a řádně 
testoval odolnost své tělesné schránky. V létě jsme pak jezdili na skatech – bylo to krásné bezstarostné období, kdy nás trápily snad jen 
triky, které pořád ne a ne se naučit. Ziki, jak mu všichni říkáme, se ale v jízdě na nejrůznějších prknech dostal ještě dál. V poslední době 
objevil i krásu divokého moře a jízdu na surfu, kterou řada z nás obdivuje, ale nikdy ji nezkusí. Ziki je tedy „fošnař“ každým coulem, který 
díky svému nadšení procestoval mnoho zemí, aby v nich zanechal jednu širokou stopu a ve svém srdci bezpočet skvělých zážitků.“

D. P.

Všude dobře, na prkně nejlíp

Dovolte mi, abych se nejprve krátce představil. Jmenuji se Jan Zik-
mund a právoplatným Pačákem jsem se stal ve svých osmi letech, kdy 
jsme se do Nové Paky s rodinou přestěhovali. To jsem ovšem ještě 
zdaleka nebyl Pačák na cestách. Tehdejší mé cesty vedly převážně 
do Základní školy Komenského či později na novopacké gymnázium 
- nebyly to cesty nijak objevné a nenabízely mnoho vzrušení ani 
překvapivých point. Na druhou stranu dnes již vím, že každá cesta, 
která vede směrem od televizní obrazovky či monitoru počítače, je 
cesta správným směrem, takže opožděně díky bohu za ně.
Nakonec to byl i jeden z těch zimních dnů roku 99, kdy se mi ze 
školy nechtělo přímo domů a cesta oklikou mě vedla kolem novo-
packé sjezdovky, tehdy ještě ponechané divoce napospas osudu. 
Překvapilo mě tenkrát, že hluboký sníh, ve kterém nejedou sáně, 
lyže ani boby, si přesto našel několik svých příznivců - vyznavačů 
jedné široké stopy - kteří tam s pomocí lopat a snowboardů plá-
cali ze sněhu jakousi hromadu. Záhy přišlo poznání, že ta hromada 
neboli skok slouží k odražení se na prkně do vzduchu a že pocity, 
které to v člověku vyvolává, mohou být velice návykové.
A tak jsem si koupil svůj první snowboard a k cestám ze školy 
se přidaly pravidelné cesty na sjezdovku. Tam jsem kolem prkna 
potkal partu super lidí a ještě dnes, když zavřu oči, si živě vybavím 
vůni těch mrazivých dní, kdy jsme na improvizovaných překážkách 
zkoušeli první vzdušné kreace a zažívali pocity euforie i často 
hrůzně vypadající pády. Čas šel dál a já začal pomalu chápat dvě 

věci - že uhánět bokem do směru jízdy je pocit na víc než jen pár 
dní v roce a že pokud člověk touží po nějakých zážitcích, musí se 
zvednout z pohodlného gauče v obýváku a jít si pro ně.
A tak přišly další cesty. Na jaře sníh v Pace roztál, začaly pravidelné 
víkendové výlety do Krkonoš a zima mohla pokračovat. 35 kilometrů 
a z dubna jste zpátky v únoru? Ukažte mi jednoho sněhomila, který 
by tohle neabsolvoval. V létě se k tomu ještě přidal skateboarding 
a můj život pokračoval v těchhle kolejích několik dalších let. Přes 
všechen ten humbuk kolem globálního oteplování si myslím, že 
my, pačtí milovníci bílého zlata, se nemáme až tak zle - pamatuji 
si pár let zpátky, kdy jsem měl první permanentku z Horních Míse-
ček 16. listopadu a poslední ze Svatého Petra 17. dubna. Poctivých 
5 měsíců tady v té naší kotlině rozhodně není málo! 
Stále to nicméně bylo jen takové výletování, kdy zima je zima 
a léto je léto. Hlavní zlom přišel začátkem léta 2009, kdy už nám 
chuť po sněhu nedovolila jinak, a s kamarádem Pepou Ulrychem 
jsme se vydali na naše první letní ježdění na rakouský ledovec 
Dachstein. Byla to cesta poměrně dobrodružná, protože ani jeden 
z nás netušil, co nás tam čeká. Takže jsme v dobré víře sbalili 
zimní věci, stan, rum a vodní dýmku, všechno naskládali do malého 
auta Daewoo Matiz a s představou letního opalování jsme vy-
razili v kraťasech a tričkách na 
500 kilometrů dlouhou cestu. 
Jaké bylo naše překvapení, když 
jsme večer dojeli na poslední 
parkoviště pod Dachsteinem 
- v nadmořské výšce 1700 m, 
teploměr ukazoval 5 °C, na 
stan nám první noc nachu-
melilo a k tomu všude cedule 
zakazující kempování.
Naštěstí bychom nebyli Češi, 
abychom si nějak neporadili. 
Poměrně rychle jsme poznali 
další nadšence, kteří tu pra-
videlně s minimem prostředků 
vegetí co nejdéle to dá, a ti 
nám ukázali, že člověk nemusí 
být dubajský šejk, aby si mohl luxus z ježdění na konci července 
dopřát. Většina lidí tu tak bydlela v autech či v apartmánech dole 
ve vesnici, ovšem našli se i drsňáci, kteří si postavili stan v lese 
a obden se přemísťovali, aby je „zlí hoši“ od lanovky nevypátrali. 
K sušení mokrých věcí výborně posloužila převlékárna pro běžkaře 
nahoře na ledovci a plynový vařič pojistil teplou večeři. Ač jsme 
tam tak pro spoustu lidí byli zajímavou atrakcí, výlet se vydařil 
na jedničku a mně bylo jasné, že za rok to rozhodně bude muset 
být na delší dobu.
Rozchodem s tehdejší přítelkyní pak padl poslední velký důvod, 
který mě držel doma, a já si řekl, že zimu rozhodně nesmím 
ponechat náhodě. Pravda, jediné co jsem věděl, bylo, že se chci 
odstěhovat na hory, všechno ostatní jsem nakonec náhodě nechal 
a bez jakékoliv předchozí zkušenosti nebo že bych tam někdy byl 
jsem se rozhodl pro horskou boudu Čihalka uprostřed Orlických 
hor. A tak jsem naložil do auta notebook, snowboard a něco na 

Před lanovkou na DachsteinPřed lanovkou na Dachstein

Skok ve snowparku na ČihlaceSkok ve snowparku na Čihlace

Trik zvaný „back side 180“ na dachsteinském ledovciTrik zvaný „back side 180“ na dachsteinském ledovci
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Podělte se o své zážitky 
načerpané mimo 

„packou hroudu“ se čte-
náři Achátu i Vy.

Text v rozsahu 1,5 - 2 str. 
spolu se 3 - 4 fotografi e-
mi posílejte mailem členu 

redakční rady 
D. Polmanovi na mail: 
d.polman@seznam.cz. 

Pětičlenná redakční rada 
vybere nejzajímavější 

ze zaslaných příspěvků, 
které následně otiskne. 
Autoři publikovaných 

článků budou odměněni 
cenou od časopisu 

lidé&HORY
www.lideahory.cz. 

Těšíme se 
na Vaše příspěvky!

sebe a druhého ledna se poprvé objevil v hospodě na Čihalce 
s tím, že „já jsem Honza a budu tu tři měsíce bydlet“. Pro místní 
partu to bylo trochu překvapení, ale rychle jsem poznal, že tamní 
horalové mají vpravdě ryzí srdce a celé ty tři měsíce utekly jak 
mávnutím kouzelného proutku. O sjezdovku a snowpark se starají 
parádně, po ježdění se vždycky nějaká zábava najde a pro bujaré 
večírky se také nemusí chodit daleko. Navíc ten čerstvý vzduch, 
lesy všude kolem, vůně svařáku na kamnech - jednoduše taková 
zimní pohádka. Však každý, kdo občas v zimě na nějakou takovou 
poctivou horskou chalupu vyrazí, mi jistě dá za pravdu.
Když přišlo jaro, už nebylo cesty zpět - Dachstein volal a já nemohl říct 
ne. Domluvil jsem se s kamarády, které jsem tam potkal v létě, a vyrazil 
jsem tam s nimi na regulerních šest týdnů, tentokrát již ovšem do 
apartmánu a se sezónní permanentkou – tak, jak to má být. Ubytování 
v hotelu s bazénem a tenisovými kurty za €7 euro na noc, do toho 
je člověk za 40 minut na sněhu, odpoledne se dá koupat, opalovat se 
nebo chodit po okolí, občas jsem si říkal, jestli se mi to nezdá.
O nudě tak nemohla být řeč a já hned po návratu začal přemýšlet, 
kam vyrazit dál. Nasměroval mě kamarád Tadeáš Kopča, který 
je Pačákem na cestách ještě mnohem déle než já a tou dobou 
trávil léto surfováním v jihozápadní Francii. Vyrazil jsem tam za 
ním a ve chvíli, kdy jsem se na surfové prkno poprvé postavil, se 
kruh uzavřel a mně bylo jasné, že tohle hobby už mě taky jen 
tak nepustí. Navíc v létě je přeci jen pohodlnější chodit v žabkách 
a tričku než se pařit ve snowboardových botách a zimní bundě.
A tak jsem strávil měsíc na playgroundtravel.cz – české surfové 
základně u Atlantiku. Celé to místo má zajímavé genius loci - lze 
bydlet v domečku nebo ve stanech, půjčit si zde surf a neoprén, 
zaplatit si lekce od instruktorů anebo jezdit po výletech a plnými 
doušky nasávat atmosféru slunné Francie. Člověk tu rychle najde 
spoustu přátel a opět to tu uteklo jako voda.
V listopadu jsme se ještě vrátili na měsíc na Dachstein, kde nám 
platila sezónní permanentka, a tím se pro mě tenhle zvláštní rok 
2010 uzavřel. Rok 2011 byl v mnohém podobný, zima v Orlických 
horách stejně jako loni, pouze Dachstein vystřídal italský ledo-
vec Val Senales, který se svými 3200 m nabízí lepší podmínky, je 
větší a zdaleka není tak přelidněný. Pak přímo z Itálie jsme se 
podívali na 14 dní po Španělsku a pak zase na šest týdnů do 
Francie surfovat.

Zážitků bylo nespočet, od všemožných kulturních památek přes 
skákání z mostu do řeky až po grilování na pláži a surfování za 
západu slunce. Před třemi týdny jsem se vrátil do Čech, dopisuji 
tenhle článek a přemýšlím, co z toho všeho vyvodit za závěr. 
Napadá mě asi jen to, že pokud má člověk touhu někam se 
podívat, vždycky se najde cesta, jak si to splnit. A to je dobře, 
protože čím víc míst člověk pozná, tím víc pak docení to jedno, 
kterému bude chtít říkat domov.

Jan Zikmund

Surfi ng při západu slunce nad AtlantikemSurfi ng při západu slunce nad Atlantikem
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PŘEDSTAVUJEME VÁM...
Tereza Janatová

Tereza Janatová se 
narodila v Jilemnici dne 
29. 8. 1995. I když bydlela 
do svých 12 let v Liberci, 
trávila s rodiči většinu 
volného času u babičky 
a dědy v Nové Pace, kam 
se celá rodina nakonec 
v roce 2007 přestěhovala. 
Terka - jak ji většina zná-
mých a kamarádů nazývá, 
úspěšně studuje v kvintě 
novopackého Gymnázia 
a SOŠPg. Svoji školu 
reprezentovala v mnoha 
sportovních i vědomost-
ních soutěžích. Např. pod 
vedením Tomáše Dočekala 
se spolužáky Jaroslavem 
Moravcem a Vojtěchem 
Tázlarem postoupili do ce-
lostátního kola v soutěži 
Eurorebus, kde obsadili 
11. a 13. místo, a v letoš-
ním roce s Jaroslavem 
Moravcem a Davidem 
Broulem 25. místo v re-
publice. V jednotlivcích 
se Tereza také neztratila 

a obsadila 3. místo v krajském kole a 25. místo v celostátním 
kole. Zvítězila v okresním kole matematické a německé olympiády. 
Školu reprezentuje také ve fl orbale, baskatbale, přespolním běhu, 
atletice a ve futsalu.
Sportovní nadání zdědila po svých rodičích a prarodičích, kteří se 
všichni věnovali sportu.

Oba rodiče, prarodiče a teta z Prahy jsou učitelé tělocviku, 
takže Terce „nezbylo nic jiného“ než sportovat s nimi. Snažili 
se, aby byla všestranná - začínala se sportovním aerobikem, 
závodila v atletice, do loňského roku hrála závodně basketbal 
za Novou Paku, v Liberci chodila na školní kroužek fl orbalu, 
rekreačně také lyžuje a jezdí na kole. Vedle těchto aktivit 
hraje odmalička tenis. Často se jí někdo ptá, v kolika letech 
vlastně začala. Těžko odpovědět - protože mávala kolem 
sebe něčím, co jí připomínalo tenisovou raketu, už od prvních 
krůčků. Maminka si často vzpomene, jak byli všichni společně 
na bratrových turnajích, a zatímco on zápolil na kurtu, malá 
Terka mlátila tenisákem do zdi, až jí to museli zakázat, protože 
už hrála se zdí několik hodin. Protože byla vždycky daleko 
menší než její vrstevnice, první úspěchy přicházely až později. 
Výšku a menší sílu musela nahradit větší námahou, hbitostí 
a rychlostí, chytrou hrou a širokou škálou úderů. To vše se 
jí snažil naučit její tatínek, tenisový hráč, trenér. Sportovní 
vzestup přerušilo několik dlouhodobějších nemocí - borelióza, 
salmonelóza a zlomená noha v lednu 2009. Vše se jí zhroutilo. 
Tři měsíce ležela, pajdala se doma o berlích a nesměla na nohu 
došlápnout. Letošní tenisová sezona byla zatím nejúspěšnější. 
Kromě několika turnajových vítězství vyhrála letní Východo-
české oblastní přebory (Královéhradecký a Pardubický kraj) 
dorostu ve dvouhře i čtyřhře a v dospělé kategorii se ve dvou-
hře probojovala do fi nále a společně se svojí přemožitelkou 
vyhrála čtyřhru. Zajistila si tak účast na Mistrovství republiky 
dorostu - Pardubické juniorce i Mistrovství republiky dospělých 
- Rieter Cupu. V celorepublikovém žebříčku dorostu jí tak patří 
39. místo a v dospělých 118. Od října jezdí trénovat do LTK 
Liberec, který bude od letošního roku reprezentovat. 
A protože Terka sama dobře ví, že pro sport je zdraví ta 
nejdůležitější věc, budeme jí přát, aby jí co nejvíce v dalších 
letech sloužilo.

upravila Šárka Horáková
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ACHÁT 
INFORMUJE

Příspěvky zasílejte v elektronické podobě na 

achat@fi tos.cz (uzávěrka lednového čísla 9. prosince)

podrobnosti k článkům můžete konzultovat na telefonech 

tiskárny FITOS 493 760 711 a 493 760 712

Inzerci objednávejte na MÚ NOVÁ PAKA, 

odbor školství a kultury darilkova@munovapaka.cz 

telefon 493 760 202 paní Hana Dařílková

Tiskové podklady k inzerci 

zasílejte na

achat@fi tos.cz 



ACHÁT - měsíčník pro občany města Nové Paky a okolí

14

MUZEUM A KLENOTNICE
PROSINEC 2011

Výstava Betlémy z Novopacka a práce žáků ZUŠ a SŠGS Nová Paka (do 18. prosince 2011)
Výstava bude veřejnosti přístupná denně mimo pondělí od 9 do 16 hodin (o víkendech 9 – 12 
a 13 – 16 hodin), a to až do neděle 18. prosince 2011. Ve dnech 6. – 18. 12. bude otevřena také 
Klenotnice drahých kamenů.

IV. muzejní čtvrtletník (8. prosince 2011)
Ve čtvrtek 8. 12. 2011 se v malém sále MKS od 18 hodin koná poslední letošní muzejní čtvrtletník. 
A na co se návštěvníci mohou těšit? Atmosféru nadcházející zimy snad navodí restaurovaný fi lm 
Zdeňka Čejky st. z roku 1941, zachycující tehdejší lyžařské aktivity v Nové Pace. Václav Mencl dá 
veřejnosti nahlédnout do zákulisí současného paleontologického výzkumu a Robert R. Novotný 
posluchače zavede do Nové Paky barokního období tak, jak se jeví v archivních pramenech.

Svatá Lucie noci upije (13. prosince 2011)
Večerní prohlídka výstavy betlémů v Suchardově domě. Na podvečer sv. Lucie, tedy na úterý 

13. 12. 2011, nabízíme veřejnosti návštěvu tradiční výstavy betlémů z Novopacka v netradiční dobu, od 17 do 19 hodin, kdy budou 
prostory výstavního sálu Suchardova domu osvětleny svíčkami. Díky vstřícnosti Základní umělecké školy Nová Paka si navíc 
budou moci příchozí, účastníky lampionového průvodu, pořádaného Městskou knihovnou, nevyjímaje, vyslechnout hudební 
produkci žáků ZUŠ. Těšíme se na Vaši návštěvu.

Petra Plecháčová, Václav Mencl a Robert R. Novotný, Městské muzeum Nová Paka

Po zrušení patrimoniální správy se Nová Paka v roce 1850 stala 
sídlem soudního okresu a v období 1855 – 1868 i smíšeného 
okresního úřadu. Po oddělení soudnictví a politické správy bylo 
Novopacko až do roku 1903 přičleněno k jičínskému okresnímu 
hejtmanství. Na samém počátku 20. století sílily v Nové Pace 
snahy o opětovné zřízení samostatného politického okresu, 
přičemž se obec samozřejmě snažila využít i svých kontaktů 
v řadách poslanců zemského sněmu a říšské rady (mj. mladočecha 
Jindřicha Maštálky).

Jedno z nejdůležitějších jednání se odbývalo na schůzi tehdejšího 
obecního zastupitelstva 11. prosince 1901, jehož se vedle úřadující-
ho starosty JUDr. Karla Ebenhocha zúčastnilo i dalších sedmnáct 
zastupitelů (SOkA Jičín, AM Nová Paka, kn. 137, zápisy obecního 
výboru 1899 – 1909, pag. 114-115, bod 1). Velice podrobný zápis 
nám po 110 letech umožňuje nahlédnout do způsobu rozhodo-
vání novopacké samosprávy, ovlivněného obavami z možného 
přičlenění k lokálně konkurenčním Hořicím. Okresní hejtmanství 
Nová Paka bylo nakonec zřízeno vyhláškou ministerstva vnitra 
č. 181/1903 ř. z. na podzim 1903.

1. Zpráva poslance pana Jind[řicha] Maštálky o zřízení c. k. okres-
ního hejtmanství v Nové Pace
Pan starosta oznamuje, že na základě předešlého usnesení za-
stupitelstva dopsal panu poslanci Maštálkovi a obdržel odpověď, 
kterou předčítá; druhý den nato že obdržel soukromý přípis, který 
taktéž přečetl.
Následkem přípisů těch svolána dnešní schůze, aby zastupitel-
stvo usneslo se, má-li se pokračovati ve věci té a jaké oběti by 
obec přinesla, kdyby hejtmanství zde vláda zříditi chtěla. Na to 
rozpředena debata, které se zúčastnili pánové Radimský, Geisler, 
Záhejský, Šlejhar, Wolf, Šádek, Mühl a Pochop.
Pan Šlejhar navrhuje, aby se všemi prostředky, které jen jsou 
možné, obec [se] zasazovala o to, by v Nové Pace hejtmanství 
zřízeno bylo, aneb kdyby toho nedosáhlo se, aspoň zůstal okres 
novopacký při Jičínu.
Pan Šádek sděluje, že byl za obchodem v Hořicích a dozvěděl se 

tam, že Hořičtí sami stavěti budovu pro hejtmanství nebudou, že 
prý jim ji postavit musí erár, oni že jen dají místo.
Pan Geisler míní, že pokud se týče budov školních, nemůže obec 
tyto nabízeti, neboť obec teprve po vystavení budovy školní bude 
moci starými školami nakládati.
Pan Wolf navrhuje, aby se deputace do Prahy k p. místodržiteli 
vyslala.
Pan Radimský má za to, že to bude asi jedno, když se žádná změ-
na v tom nestane, ví o městech, že jsou ráda, že tam hejtmanství 
nemají, je otázka, zda-li vyváží jedna věc druhou a pak-li se v tom 
co hne, budou Hořice první. Nová Paka že má jen zájem ten, aby 
okres náš nepřidělili k Hořicům [!] a nechali jej raději u Jičína.
Pan Mühl přimlouvá se za to, by deputace učinila nějaký slib 
ohledně opatření místností pro c. k. hejtmanství, nechť se třeba 
adaptuje jedna ze starých budov školních. Obavu p. Radimského 
nesdílí a má za to, že jest Nová Paka okres průmyslovější nežli 
jsou Hořice a okolí jeho a že jest v zájmu celého okresu učiniti 
kroky v této záležitosti.
Pan Záhejský uvádí, že s náhledem p. Radimského nemůže sou-
hlasiti, že první povinností naší jest, abychom neotáleli u věci té 
a zabránili tomu, bychom nebyli přiděleni k Hořicům, [!] zde máme 
větší průmysl a můžeme nějaké oběti přinésti.
Pan starosta žádá, aby se řešila otázka, co má deputace slíbiti.
Pan Geisler podotýká, že bychom byli snad všichni srozuměni, 
aby se něčím vstříc přišlo a snad by to šlo s jednou neb druhou 
školou, pro poskytování výhod větších by nebyl, nezasazovati se 
ale o věc, že byla by přece škoda.
Pan Pochop připojuje se k návrhu p. Geislera.
Pan starosta žádá, aby zastupitelstvo se v zásadě usneslo, aby 
se obec ucházela o hejtmanství v Nové Pace a vyslala deputaci 
k panu místodržiteli, a může-li prohlásiti, že obec jest ochotna 
k obětem v příčině místností.
Návrh ten všehlasně schválen. Do deputace zvoleni pánové: sta-
rosta dr. Ebenhoch, Geisler a Záhejský. Tím schůze skončena.

Robert R. Novotný, Městské muzeum Nová Paka

Z archivních fondů a sbírek
Jednání o zřízení okresního hejtmanství v Nové Pace (prosinec 1901)
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1. 12. Netradiční výtvarné techniky (pro ZŠ)

8. 12. Dárečková dílna – Korálkování
Výroba netradičních korálků
16.00 – 17.30 hodin Cena: 30 Kč členové, 40 Kč ostatní

13. 12. Keramika pro příchozí
19.00 - 22.00 hodin Cena: 250 Kč

20. 12. Vánoční ladění
Předvánoční setkání dětí z kroužků, během kterého si připome-
neme vánoční zvyky, vyrobíme hezkou dekoraci na sváteční stůl, 
uvaříme tradiční večeři a nakonec se vzájemně obdarujeme.
17.00 – 20.00 hodin Cena: 100 Kč

Kontakt: 493 721 184, info@ddmstonozka.cz, www.ddmstonozka.cz

12. 11. se konal první Dobročinný bazárek, který jsme uspořádali 
ve spolupráci s DDM Stonožka. Velice děkujeme všem, kteří při-
spěli do našeho bazárku, i těm, kteří přišli, nakoupili, poseděli, 
popovídali… Díky vám vydělalo sdružení 8 tisíc korun na úhradu 
potřeb opuštěných pejsků a kočiček. V současné době se stará-
me o 13 pejsků (z toho je 6 štěňat), 2 kočičky domácí a několik 
koček divokých.
Dovolte, abychom vám nabídli náš kalendář na rok 2012. Obsahuje 
krásné fotografi e našich svěřenců, z nichž už většina našla nový 
domov. Zakoupit ho můžete v DDM Stonožka nebo v obchodě 
Papír-knihy v Komenského ulici.

O.S. MÍSTO Nová Paka

Bazárek se vydařil. Děkujeme všem, kteří nás přišli podpořit!Bazárek se vydařil. Děkujeme všem, kteří nás přišli podpořit!

KULTURNÍ KALENDÁŘ
PROSINEC 2011

Datum Název akce Místo, čas Pořadatel
1. ČT BANÁT: NAŠI KRAJANÉ A JEJICH KRAJINA

Netradiční výtvarné techniky (pro ZŠ)
kinosál, 19:00 h.
DDM

MKS
DDM Stonožka

3. SO Taneční večer pod varnou. 
Živá hudba: hudební duo M. Plecháče

Pivovar, 19:30 h. Pivovar

4. NE Odpoledne s dechovkou. Hraje Achát malý sál MKS, 15:00 h. MKS
5. PO Vánoční besídka pro rodiče

II. třída - broučci
MŠ Husitská, 14:45 - 15:00 h. MŠ Husitská

5.-8. PO-ČT Výstava chráněné dílny ŽBB Knihovna Stará Paka ŽBB
6. ÚT Koncert žáků

Den otevřených dveří
Vystoupení I. stupně a sboru ZŠ
Koncert - Amabile, Sbor Gymnázia
Vánoční besídka pro rodiče
IV. třída - sluníčka, I. třída - koťata

sál ZUŠ, 17:30 h.
Gymnázium
ZŠ Komenského, 15:00 h.
Klášterní chrám , 17:00 h.
MŠ Husitská, 14:45 - 15:00 h.

ZUŠ
Gymnázium
ZŠ Komenského
Gymnázium
MŠ Husitská

7. ST Mikulášská besídka pro MŠ a nižší st. ZŠ
TECHTLE MECHTLE, Travesti skupina 
Hanky Panky z Prahy

Gymnázium, 8.30 a 10:00 h.
velký sál MKS, 19:00 h.

Gymnázium
MKS

8. ČT IV. Muzejní čtvrtletník
Vyhlášení nejlepších sportovců
Vánoční besídka pro rodiče 
III. třída - lišky
Dárečková dílna - Korálkování
M. Pilátová - autorské čtení a beseda

malý sál MKS, 18:00 h.
Gymnázium, 16:00 h.
MŠ Husitská, 14:45 - 15:00 h.

DDM Stonožka, 16:00 - 17:30 h.
Novop. sklepy, 19:00 h.

Muzeum
Gymnázium
MŠ Husitská

DDM Stonožka
Novop. sklepy

9. PÁ Seminář pro učitele - P. Vacek
Sabrage - ochut. vín vinařství Moravčík

Gymnázium, 12:00 - 16:00 h.
malý sál MKS

Gymnázium
Ondřej Kuřík

11. NE Vernisáž výstavy fotografi í Spolku 
fotografů při MKS Nová Paka

malý sál MKS, 16:00 h. MKS

12. PO Vánoční koncert 
Koncert - Amabile, Sbor Gymnázia

velký sál MKS, 18:30 h.
kostel - Pecka, 18:00 h.

ZUŠ
Gymnázium

13. ÚT Lampionový průvod - Broučci 
v adventu (Lampiony s sebou)
sv. Lucie - výstava betlémů při 
osvětlení svíčkami
Vánoční besídka pro rodiče
detašovaná třída - motýli
Keramika pro příchozí
Orchestr V. Hybše s Y. Přenosilovou

odchod od MK, 17:00 h.

Suchardův dům, 17:00 - 19:00 h.

MŠ Husitská, 14:45 - 15:00 h.

DDM Stonožka, 19:00 - 22:00 h.
velký sál MKS, 19:30 h.

M. knihovna

Muzeum

MŠ Husitská

DDM Stonožka
MKS

12.-14. PO-ST Vánoční besídka pro rodiče, záleží 
na zdravotním stavu dětí

MŠ Školní, v odpol. hodinách MŠ Školní

14. ST Vánoční akademie aula Gymnázia, 17:30 h. Gymnázium
19. PO Koncert žáků sál ZUŠ, 17:30 h. ZUŠ
20. ÚT Koncert učitelů

Vánoční koncert
Vánoční dílničky a den ot. dveří
Vánoční ladění

sál ZUŠ, 17:30 h.
ZŠ Husitská, 17:00 h.
ZŠ Komenského, 8:00 - 11:00 h.
DDM, 17:00 - 22:00 h.

ZUŠ
ZŠ Husitská
ZŠ Komenského
DDM

21. ST Koncert učitelů Grandhotel Praha v Jičíně, 19:00 h. ZUŠ
22. ČT Dílna s Anetou Langerovou ZŠ Husitská ZŠ Husitská
28. ST „Na Stojáka” Stand Up Comedy Show

LS Rolnička - pohádka O Šípkové Růžence
Novopacké sklepy, 20:00 h.
malý sál MKS, 16:00 h.

Novop. sklepy
MKS

29. ČT Trosky a Lokálka velký sál MKS, 19:30 h. MKS
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·Městské kulturní středisko · F. F. Procházky 101 · 509 01 Nová Paka ·
· tel./fax: 493 721 928 · www.kultura-novapaka. cz ·

PROSINEC 2011

Vstupenky NA VÝŠE UVEDENÉ POŘADY LZE ZAKOUPIT JIŽ DNES V KANCELÁŘI MKS NEBO SI JE MŮŽETE REZERVOVAT NA TELEFONU
493 721 928, 737 289 732 a na info@kultura-novapaka.cz. ZAMLUVENÉ VSTUPENKY VYZVEDNĚTE NEJPOZDĚJI TÝDEN PŘED PŘEDSTAVENÍM!
(Zakoupené vstupenky jsou vratné nejpozději 3 pracovní dny před představením.) Změny v programu vyhrazeny.

BANÁT: NAŠI KRAJANÉ A JEJICH KRAJINA
cestopisná přednáška Tomáše Černohouse
čtvrtek 1. 12. 2011 v 19 hod., v kině, vstupné: 50 Kč
Cestovatel Tomáš Černohous vás seznamí s životem a tradicemi našich 
krajanů v Rumunsku, kteří zde žijí již od první poloviny 19. století a stále si 
zachovávají svůj jazyk, své zvyky a tradiční způsob života, a to navzdory 
většinové rumunské populaci, která je obklopuje. Krátké dokumentární 
snímky obsahující mimo jiné také více než patnáct rozhovorů s místními 
lidmi, kteří vypravují o radostech a strastech svého života, krásách místní 
krajiny a obyčejích a zvycích u nás dávno zapomenutých. 

ODPOLEDNE S DECHOVKOU
hraje kapela Achát
neděle 4. 12. 2011 v 15 hod., malý sál, vstupné: 60 Kč

VÁNOČNÍ KONCERT V KLÁŠTERNÍM KOSTELE
pěvecké sbory Amabile, Hlas a sbor Gymnázia
úterý 6. 12. 2011 v 17 hod.
Klásterní kostel Nanebevzetí Panny Marie, vstupné dobrovolné. Srdečně 
vás zveme na tradiční vánoční koncert pěveckých sborů v kouzelné 
atmosféře klášterního kostela.

TECHTLE MECHTLE
Travesti skupina HANKY PANKY
středa 7. 12. 2011 v 19 hod., velký sál, 
vstupné: 240 Kč předprodej / 250 Kč na místě
TECHTLE MECHTLE - to je zbrusu nový název zábavného pořadu známé 
travesti skupiny HANKY PANKY z Prahy, která pro velký úspěch již po-
několikáté do našeho města přiváží svou novou show.
Pořadatel: skupina Hanky Panky

IV. MUZEJNÍ ČTVRTLETNÍK
čtvrtek 8. 12. 2011 v 18 hod., malý sál, vstupné: dobrovolné
Návštěvníci se mohou těšit na restaurovaný fi lm Zdeňka Čejky st. z roku 
1941, zachycující tehdejší lyžařské aktivity v Nové Pace. Václav Mencl dá 
veřejnosti nahlédnout do zákulisí současného paleontologického výzku-
mu a Robert R. Novotný posluchače zavede do Nové Paky barokního 
období tak, jak se jeví v archivních pramenech.

SABRÁŽ
= sabrage, sekání sektů; ochutnávka vín vinařství Moravčík
pátek 9. 12. 2011 v 19 hod., malý sál, vstupné: 300 Kč
Vystoupí mistr republiky v sekání sektů ing. Kamil Prokeš. K poslechu 
zahraje Saxofonový kvartet J. Horáčka z Jilemnice. Vstupenky může-
te zakoupit v obchodě Ovoce zelenina vína nebo rezervovat na tel. 
777 608 841. Pořadatel: Ondřej Kuřík

Vážení a milí návštěvníci kulturního střediska a kina v Nové Pace, letošní 
rok nebyl pro kulturní dění jednoduchý a s největší pravděpodobností 
se nelehká situace bude odrážet i v roce příštím. O to víc si nesmírně 
vážíme každé vaší návštěvy, každé podpory kulturního pořadu. Budeme 
se i nadále snažit připravit příjemné večery a zábavu pro všechny věko-
vé generace. Dovolte mi, abych vám ze srdce za všechny zaměstnance 
popřála hodně zdraví, sil a naděje do nového roku.
Za kolektiv zaměstnanců MKS a kina Romana Martincová, ředitelka

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ
Spolek fotografů při MKS Nová Paka
11. 12. - 6. 1. 2012, malý sál. Vernisáž se uskuteční v neděli 
11. 12. 2012 v 16 hod.

ORCHESTR VÁCLAVA HYBŠE S HOSTEM YVONNE 
PŘENOSILOVOU
úterý 13. 12. 2011 v 19.30 hod., velký sál, vstupné: 240/220 Kč
Koncert orchestru Václava Hybše přinese vždy divákům již tu 
pravou vánoční atmosféru. Během večera  zazní nejznámější 
vánoční melodie a písně včetně českých koled. Hostem letošního 
koncertu je zpěvačka Yvonne Přenosilová. 

ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA
LS Rolnička Nová Paka
středa 28. 12. 2011 v 16 hod., malý sál, vstupné: 20 Kč
Pro naše nejmenší návštěvníky jsme na vánoční prázdniny připravili 
reprízu klasické pohádky O Šípkové Růžence.

TROSKY A LOKÁLKA
předsilvestrovský koncert country skupin
čtvrtek 29. 12. 2011 v 19.30 hod., velký sál, vstupné: 160 Kč
Předsilvestrovský koncert si během tří let získal řadu příznivců, 
kteří se opět mohou těšit na svoji oblíbenou kapelu Trosky a hra-
deckou Lokálku. Uvede legendární konferenciér Vašek Souček, 
glosátor Českého rozhlasu Hradec Králové.

Připravujeme:Připravujeme:

DLOUHÝ, ŠIROKÝ A KRÁTKOZRAKÝ – DIVADLO JÁRY CIMRMANA
2. 1. 2012, vyprodáno
Abonentní vstupné I. pol. 2012:  cena 800 Kč 
LEONA MACHÁLKOVÁ 22. 2. 2012
VELKÁ ZEBRA ANEB JAK ŽE SE TO JMENUJETE? březen
divadelní představení v hlavní roli s Ondřejem Vetchým
NÁŠ ŽIVOT JE MUZIKÁL 12. 4. 2012
KOŽÍŠEK JE JAKO HROM 15. 5. 2012
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Upozornění: Dle zákona ČNR č. 241 každý účastník veřejné produkce kinematografi ckého díla se vstupným zaplatí k ceně vstupenky příplatek 1,- Kč. Informace 
o programu kina půl hodiny před začátky představení na telefonu Kina 493 722 892 a od 8 hodin do 15.30 hodin na telefonu MKS 493 721 928 a 737 289 732

nebo na www.kultura-novapaka.cz, info@kultura-novapaka.cz a kino@kultura-novapaka.cz

Předprodej a prodej vstupenek: pokladna otevřena půl hodiny před začátky představení. Změna programu vyhrazena.

PROSINEC 2011 
Upozornění: od listopadu přes zimní období se mění časy začátků představení!

2. pátek v 19 hodin !!
Bastardi 2
Film nahlíží do znepokojivého prostředí speciálních škol, na jehož 
pozadí se odehrává drama lidských tragédií. Je smutným faktem, 
že ani prokázané násilné trestné činy mladistvých nekončí díky 
stávající legislativě potrestáním viníků. Hrají: Tomáš Magnusek, Jan 
Přeučil, Jiří Krampol, Ladislav Županič, Martin Dejdar, Jan Šťastný, 
Igor Bareš, Kateřina Brožová, Radoslav Brzobohatý, Gabriela Vrá-
nová, Jaroslava Obermajerová, Václav Vydra, Tomáš Töpfer.
České drama – nepřístupné do 12 let – vstupné 70 Kč - 95 min.
Před promítáním proběhne beseda s tvůrci a některými 
herci z tohoto fi lmu.

3. sobota pouze v 17.00 hodin
Šmoulové
Rodinná komedie uvádí na plátna kin všem dobře známé modré 
hrdiny Šmouly.
Film USA – přístupné – vstupné 70 Kč - 102 min.

7. středa v 19.30 hodin
Nákaza
Film sleduje rychlé šíření smrtícího vzduchem přenosného viru, 
který nemocné zabíjí během několika dnů. Hrají: Marrion Cotillard, 
Matt Damon, Gwyneth Paltrow, Jude Law, Kate Winslet.
Thriller USA – nepřístupné do 12 let – vstupné 70 Kč - 105 min.

10. sobota pouze v 19.30 hodin
Johnny English se vrací
Kdo zachrání Její veličenstvo britskou královnu, když agent 007 
James Bond zrovna leží u ledu? Jeden muž už před lety dokázal, 
že je na něj spolehnutí a že raději Britské ostrovy zbourá, než 
by je vydal nepříteli všanc. Jmenuje se Johnny English, nosí tvář 
Rowana Atkinsona, alias Mr.Beana, disponuje mimořádným rejst-
říkem grimas a silným magnetem na katastrofy všeho druhu.
Komedie USA – přístupné – vstupné 70 Kč – 101 min. 

14. středa v 19.30 hodin
Rodina je základ státu
Když vám hoří půda pod nohama, není nad rodinný výlet. Nový fi lm 
Roberta Sedláčka. Hrají: Igor Chmela, Eva Vrbková, Martin Finger, 
Simona Babčáková, Marek Taclík, Jan Budař a další.
České drama – nepřístupné do 12 let – vstupné 70 Kč - 106 min.

15. čtvrtek v 19.00 hodin
Win Win fi lmový klub
Nový fi lm Toma McCarthyho opět zkoumá hlubiny a nuance me-
zilidských vztahů, věrnost a pouta mezi lidmi, kteří spolu mají 
jen velmi málo společného.
Film USA – přístupné – vstupné pro členy FK 60 Kč, pro ostatní s pří-
platkem – 106 min. 

17. sobota v 19.30 hodin
Paranormal aktivity 3
Rádi se bojíme. Přinejmenším ve fi lmech. Odhalte tajemství pa-
ranormálních aktivit.
Horor USA – nepřístupné do 15 let – vstupné 65 Kč – 84 min.

18. - 26.
Kino nehraje
27. úterý v 17.00 a v 19.30 hodin
Muži v naději
Opakování úspěšné české komedie.
Nepřístupné do 12 let – vstupné 70 Kč – 115 min.

28. středa v 19.30 hodin
Dluh
Každé tajemství něco stojí. Každý dluh je třeba zaplatit a pokud 
to neuděláte, nakonec vás to zničí. Hrají: Helen Mirren, Tom 
Wilkinson.
Drama USA – nepřístupné do 12 let – vstupné 70 Kč - 114 min.

29. čtvrtek v 17.00 a v 19.30 hodin
Saxána a Lexikon kouzel
Opakování úspěšné české rodinné komedie.
Přístupné – vstupné 75 Kč – 98 min. 

Kino hraje dětem :
17. sobota V 15.30 hodin
Dětský bijásek
Pásmo pohádek: Vánoční stromeček – Mikeš vypráví pohádku – Jak 
šli nadělovat – Cvrček a pila – Krtek v zoo – Dvanáct měsíčků
Vstupné: 20 Kč.

Připravujeme :
Ocelová pěst – Tintinova dobrodružství – Dream house – Dům 
– Anonym – Velká vánoční jízda

Plakát fi lmu Bastardi 2



ACHÁT - měsíčník pro občany města Nové Paky a okolí

18

ŠKOLY

Malíř a grafi k František Gross se narodil v roce 1909 v Nové Pace. Tam také dosáhl základního 
vzdělání a v roce 1927 maturoval na gymnáziu. Po absolvování Vysoké školy uměleckoprůmyslové 
v Praze pod vedením profesora Františka Kysely poprvé vystavoval v roce 1931 v Nové Pace spolu 
se sochařem Ladislavem Zívrem.
V roce 1941 se Gross stal členem Umělecké besedy v Praze. Do roku 1948 byl členem Skupiny 42 
spolu se svými uměleckými kolegy z Nové Paky – sochařem Ladislavem Zívrem a fotografem 
Miroslavem Hákem. Skupina 42 spojovala umělce, kteří se snažili vystihnout poezii tehdejší 
technické civilizace. V roce 1945 se Gross stal členem spolku Hollar, jehož výstavy pravidelně 
obesílal, v roce 1961 se stal členem skupiny Radar, která navázala na program Skupiny 42 a její 
obdiv k technice a světu civilizace.
V roce 1962 obdržel František Gross vyznamenání Za vynikající práci a o dva roky později byl jmenován zasloužilým umělcem. Grossova 
díla jsou zastoupena v řadě českých veřejných sbírek v Národní galerii v Praze, v oblastních galeriích i v soukromých sbírkách, ale 
i v několika sbírkách v zahraničí. Samostatnou monografi i věnoval životu a dílu Františka Grosse J. Kotalík (Nakladatelství českoslo-
venských výtvarných umělců, Praha, 1963).
Gross zemřel v roce 1985 v Praze.

Zdroj: Významné a zajímavé osobnosti Novopacka, Benč, B., Benčová, Y. 2002 
Pavel Čapek, Václav Šlapka

OSOBNOSTI GYMNÁZIA (Gymnázium a SOŠPg)
V září loňského roku si připomnělo Gymnázium v Nové Pace 100 let od svého založení. Oslavy doprovázely dva almanachy, z nichž 
jeden obsahuje přes sto medailonků, věnovaných významným osobnostem, které školou prošly. Gymnázium ve všech dobách významně 
ovlivňovalo život našeho města, a tak bychom vám chtěli v naší rubrice Osobnosti gymnázia lidi, kteří zde působili, průběžně představit. 
Dnes vás seznámíme s malířem a grafi kem Františekem Grossem , příště spisivatel Josef Kocourek.

František Gross - malíř, grafi k

I v letošním školním roce pokračuje na Gymnáziu a Střední odborné 
škole pedagogické v Nové Pace svou druhou částí projekt Sochy 
Novopacka. Projekt je součástí Velkého školního klíčování, rozsáhlého 
projektu spolufi nancovaného Evropským sociálním fondem a státním 
rozpočtem ČR. Jedná se o přípravu, tvorbu a zveřejnění webové 
stránky, kterou kompletují společně se svými profesory studenti 
školy. Část věnovaná sochám je již z poloviny hotová díky studentkám 
3. A, které takřka půl roku obcházely Městskou knihovnu a Muzeum 
v Nové Pace. Hledaly na internetu, fotografovaly sochy samotné 
a pokoušely se je i zpopularizovat - napodobit a vyfotit. Jednotlivé 
stránky, věnované každé soše, obsahují také smyšlené příběhy plné 

Projekt Sochy Novopacka pokračuje (Gymnázium a SOŠPg)

fantazie (vznikly v hodinách literární a jazykové výchovy), mapu 
lokalizace sochy, někdy i ilustraci, komix.
Novopacko je místem, kde najdeme sochy na každém kroku (je jich 
opravdu hodně - jen ve středu města cca 30) a tak studentky 3. A 
zvládly takto složitě zpracovat přibližně polovinu z nich. Druhá 
část soch čeká nyní na studentky 2. A SOŠPg. Jak můžete vidět 
na fotu, i přes nepřízeň počasí jsme si sochy společně prohlédli 
a vždy dvojice dívek ze 2. A si i svoji sochu již vybrala. 
Přínos projektu Památky Novopacka je, myslím, obrovský, ba 
přímo neocenitelný. Vždyť již brzy bude tato stránka zveřejněna. 
A každý zájemce, turista i návštěvník Nové Paky zde bude moci 
najít zdarma kompletní dostupné informace o všech historických 
zajímavostech našeho města. Odkaz na tyto stránky - práci stu-
dentů - bude i na webu města Nová Paka.

PaedDr. Kateřina Krausová

Každé dítě školou povinné se učí ve vlastivědě, později 
v dějepise, že roku 1212 byla Zlatá bula sicilská. Málokdo 
ví, o co jde. Chcete – li, přijďte v maskách na středověký 
karneval k 800. výročí českého království na Silvestra 
v 16 hodin do velkého sálu Jednoty bratrské. Zveme děti, 
mládež i dospělé. Vstupné se neplatí, pouze si vezměte 
drobné na lístky do tomboly.

Ing. Milena Čančíková

??? 1212 ??? (ZŠ Brána) Studenti Gymnázia a Střední odborné školy pedagogické 
v Nové Pace Vás srdečně zvou na

VÁNOČNÍ AKADEMIIVÁNOČNÍ AKADEMII
Koná se v aule školy ve středu 14. prosince 2011

od 17.30 hod.
Od 15.00 hodin Vánoční trhy...

Těšíme se na Vaši návštěvu
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Ve čtvrtek 15. září 2011 se truhlářští učni ze SŠGS Nová Paka 
(z odloučeného pracoviště ve Vrchlabí) zúčastnili III. celostátního 
setkání učňovské mládeže Machři roku 2011, které se tentokrát 
konalo v Jeremenkově ulici na náměstí v Olomouci. 
Celostátní projekt Machři roku je zaměřen na popularizaci a obnovu 
prestiže odborného školství. Formou celostátních setkání a soutěží 
učňů, probíhajících na veřejných prostranstvích, se projekt snaží ve-
řejnost seznámit se současným stavem a možnostmi v jednotlivých 
odvětvích. Machři roku jsou jedním z několika projektů soukromé 
společnosti Česká hlava, s. r. o., která vytváří nejrůznější soutěže 
a projekty na popularizaci vědy a techniky, podporu vzdělávání 
a získává soukromé investice do vědy a vývoje.
Na olomouckém náměstí se představily desítky středních odbor-
ných škol, které předvedly, jak zajímavé a tvůrčí může být řemeslo. 
K vidění byla jak nová řemesla, tak i ta tradiční. Návštěvníci si zde 
sami mohli vyzkoušet výrobu šperků, ochutnat dobroty cukrářů, 
nechat si namíchat nápoj od barmanů, naaranžovat květinovou 
vazbu nebo si nechat poradit s nalíčením a účesem… Blíže mohli 
poznat práci puškařů, aranžérů, řezbářů, truhlářů, kuchařů, 
včelařů a dalších desítek zajímavých profesí. Součástí programu 
byla i ukázka zručnosti a dovednosti lesníků a rybářů. Před zra-
ky veřejnosti probíhala také napínavá soutěž o nejlepšího učně 
v České republice ve čtyřech kategoriích – tentokráte to byly 
obory: truhlář, instalatér, malíř-natěrač a obkladač. Do soutěže se 

přihlásilo na 60 družstev z celé republiky. Komise, sestavená z řad 
odborníků, zadala soutěžícím úkol, který prověřil jejich zručnost, 
preciznost, rychlost i schopnost spolupráce a vlastní tvořivosti. 
Vítězný tým a škola, kterou zastupuje, obdržely trofej Machři 
roku a fi nanční odměnu v celkové hodnotě 50 000 Kč (15 000 Kč 
pro soutěžící, 35 000 Kč pro školu). 
Radost udělali žáci 2. ročníku oboru truhlář ze SŠGS Nová Paka Petr 
Jón a Jan Šrom, kteří v kategorii truhlář obsadili 4. místo a navázali 
tak na loňský úspěch M. Pičmana a R. Visnyeiho, kteří získali pro naši 
školu bronzovou medaili. Oba se svému řemeslu učí v truhlářských 
dílnách ve Vrchlabí, což je jedno z odloučených pracovišť SŠGS Nová 
Paka. Nemalou zásluhu na jejich úspěchu jistě také mají zdejší učitelé 
odborného výcviku Václav Vondrouš a Milan Jirka, kteří s velkou 
dávkou trpělivosti učí své žáky tomuto starodávnému řemeslu.
Do soutěže si týmy mohly s sebou přivézt jen povolené ruční nářadí, 
soutěžní zadání bylo týmům sděleno až těsně před začátkem klání. 
Truhlářská družstva měla za úkol podle nákresu zhotovit zčepovaný 
rámeček s příčkou o rozměrech 500 mm x 300 mm, kde hrálo důle-
žitou roli precizní provedení spojů. Za tento výrobek získali P. Jón 
a J. Šrom pěkné 4. místo (1. místo SOU nábytkářské a SOŠ Liberec, 
2. místo Střední průmysová škola Valašské Meziříčí a 3. místo SOŠ 
a SOU Masarykova škola práce Letovice). Věříme, že další truhlářští 
učni ze SŠGS v budoucnu na tyto krásné úspěchy naváží.

Mgr. Monika Mičáková

Bramborová medaile pro SŠGS (SŠGS)

V rámci projektu Comenius navštívilo šest studentů a pět učitelů 
z novopackého gymnázia Litvu.
Do malé základní školy v městečku Degučiai se sjeli účastníci 
projektu z ČR, Španělska, Slovinska a Turecka. Ke vzájemnému 
bouřlivému vítání došlo už v sobotu na letišti ve Vilniusu. Vždyť od 
dubnového setkání u nás v Nové Pace uběhlo pouze půl roku.
Hlavním mottem setkání v Litvě bylo poznávání tradičních řemesel 
jednotlivých zúčastněných zemí. Měli jsme štěstí. Ještě ve Vilniusu 
jsme stihli navštívit velký trh s produkty místních lidových řemesel. 
Obdivovali jsme houbičky a kulaté stromečky ze sladkého těsta, 
tkané, pletené a plstěné šaty, plédy a ponožky, dokonale zpraco-
vané dřevěné kuchyňské potřeby a další. To, že je v Litvě lidová 
kultura součástí života tamních lidí dodnes, jsme se přesvědčili 
také z několika vystoupení folklórních souborů. Připravili je pro 
nás organizátoři setkání - učitelé z Degučiai. Učitelé a děti z této 
malé školy to nemají lehké. Vybavení budovy je více než skromné, 
na nic nejsou už roky peníze. Škola ale vypadá přívětivě. Učitelé, 
pan ředitel i samotní žáci se nám po celou dobu pobytu věnovali 
s takovou péčí a láskou, že jsme odjížděli se slzami v očích. 
A ještě několik postřehů:
P. prof. Marta Mařasová měla program české výpravy dokonale 
promyšlený a připravený. Jako koordinátorka projektu uchvátila 
přítomné svým klidem, grácií, precizností a ochotou.
P. prof. Budínská byla jazykovým maskotem naší výpravy. Plynule 

přecházela z angličtiny do ruštiny a češtiny a kdekoliv- kdykoliv 
napomáhala nejen českým účastníkům projektu překonávat ja-
zykové bariéry a komunikovat mezi sebou.
Naši studenti se bez problémů domluvili anglicky. Pro svoji 
skromnost a slušnost byli TOP - miláčky u rodin, které studenty 
v Litvě ubytovávaly.
Litva má nádhernou čistou přírodu s řekami, lagunami a bílými pís-
kovými dunami na mořském pobřeží kurdské Kosy. Lidé se zde stále 
usmívají, jsou srdeční, vstřícní a hrdí na svoji vlast a kulturu
Česká výstava lidových řemesel, kterou jsme s sebou do Litvy 
přivezli, byla ucelená a výtvarně působivá. Velice zaujala tematic-
kým zaměřením na tradiční české Vánoce a Velikonoce (ty větve 
smrku jsme v noci před hotelem prostě natrhat museli…).
Vše se nádherně vydařilo i proto, že naše zástupkyně, p. prof. 
Majka Trávníková umí v každé situaci tzv. „myslet až za roh“. 
(A pozor, umí i anglicky, i když to tají). P. prof. Jana Žižková 
dokáže jednou rukou fotit a v druhé držet kameru a natáčet, což 
také způsobilo, že jsme si z Litvy přivezli několik stovek krásných 
fotografi í a videí.  Kulturně jsem to ještě jistila já. Umím zpívat 
silným hlasem, tančit obkročák, polku, ševce a další neznámé 
tance, o kterých jsem do té doby neměla ani tušení.
Jako melodie pro hymnu celého projektu byla vybrána česká 
píseň pana skladatele Uherka - Zázračná písnička. S anglickými slo-
kami z tvůrčích dílen všech účastníků zněla opravdu zázračně.
Ochutnali jsme úžasné místní pochoutky. Vše, co zde jíte, bývá 
polité hustou smetanou. Místní specialitou jsou pokrmy z bram-
borového těsta, tzv. cepelíny. Jsou to knedlíky plněné mletým 
masem, bohatě přelité smetanou a teplými škvarky.
Přesto, že program setkání byl náročný (často jsme z hotelu 
vyjížděli v 8 hod. ráno a vraceli se v devět večer), všichni bychom 
si to nejraději všechno zopakovali.
Až doma svým rodinám rozdáme jantarové přívěsky a rozdělíme 
se s nimi o výbornou místní čokoládu, budeme na Litvu vzpomínat 
jen v dobrém.
Ačiu, niekada nepamiršiu aplankyti Lietuva.

PaedDr. Kateřina Krausová

Draugysté, amistad, přátelství, friendship (Gymnázium a SOŠPg)
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Jedním z řady projektů v rámci Velkého školního klíčování na novo-
packém gymnáziu je i projekt, který studentům, za jejich přímé účasti 
a aktivní spolupráce, přiblíží vše o funkcích a poslání knihoven. Naši 
studenti projdou, většinou v úvodu svého studia na naší škole, cestou 
po všech důležitých knihovnách v blízkém i vzdáleném okolí. Vždy se 
jedná nejprve o knihovnu školní, poté se studenti seznámí s cho-
dem a možnostmi městské knihovny a navštíví Studijní a vědeckou 
knihovnu v Hradci Králové. Navíc se počítá s průběžnou udržitelností, 
neboť si touto cestou projdou všichni studenti.
Proč Cesta z listového těsta? Studenti si budou při návštěvách 
knihoven vytvářet pomyslnou knihu, do níž si budou ukládat 
a na jednotlivé listy „zapisovat“ informace o chodu knihoven, 
možnostech výpůjček apod. a ve které si následně mohou listovat 
a využívat informace dříve nabyté, např. v běžné výuce (hodiny 
literatury a literárního a jazykového praktika), při psaní jakékoli 
seminární práce, přípravě k maturitě atd.
Co bude tvořit konkrétní náplň projektu a jaké budou výstupy? 
V prvé řadě studenti uvedených ročníků navštíví školní a měst-
skou knihovnu.
S chodem školní knihovny se seznámí studenti primy a 1. roční-
ku gymnázia a pedagogické školy v rámci hodin českého jazyka. 
V první části vyučovací hodiny se dozvědí informace o organizaci 
knihovny na naší škole, možnostech vypůjčování. Poté následu-
je praktická část hodiny, kdy jsou využity metody dramatické 
výchovy, a tak se studenti formou hry seznámí se čtenářskými 
zájmy svých spolužáků. 
Studentky pedagogické školy navážou v hodině dramatické vý-
chovy na tuto úvodní část lekcí První krok ke čtenářství. Cílem 
lekce je seznámení se základními technikami dramatické výchovy, 
například „živý obraz“. Vstupují do rolí literárních postav, tvoří so-
chy různých typů knih (př. kniha se slepenými stránkami, zaprášená 
kniha) a stávají se vášnivými či ledabylými čtenáři.
V městské knihovně absolvují studenti sekundy, kvinty a prvních 
ročníků úvodní zajímavý test a následně se seznamují s jednodu-
chým systémem výpůjček, tříděním a skladováním knih, jejich roz-
místěním v knihovnách, s dílčími odděleními knihoven, meziknihovní 
výpůjční službou, možností nechat si zpracovat rešerši, nákupem 
nových titulů a zajímavostmi z knihovnické historie i s pořádáním 
různých kulturních akcí (autorské čtení, výstavy, burzy knih, Dnem 
knihoven…), dále též s nabídkou časopisů, půjčováním zvukových no-
sičů a nabídkou knižních titulů od místních a regionálních autorů.
Po této základní (teoretické) přípravě přejdou studenti k praktické 
části obsahující vyhledávání konkrétních knih podle systému mezi-
národního desetinného třídění i podle knihovnického počítačového 
vyhledávání. Vyzkouší si možnost knihu rezervovat, prodloužit 
její výpůjční dobu (práce s online katalogem), vypisování či vy-
hledávání informací pomocí internetu (knihovny mají k dispozici 
i systém wifi ), projdou si i kopírováním a skenováním materiálů 
a prací s CD, DVD.
Studentky pedagogické školy se blíže seznámí s chodem a nabíd-
kou dětského oddělení, kterého využijí kromě sběru materiálu na 
literární a jazykové praktikum (současná tvorba pro děti a mlá-
dež, improvizované vypravování, komunikace a informatika) i pro 
přípravu na praktická vystoupení v mateřské školce.
V průběhu listopadu a prosince absolvují studenti 1. a 2. ročníku 
pedagogické školy v městské knihovně ještě celou řadu zají-
mavých programů, připravených paní ředitelkou. Ve spolupráci 
s vyučující dramatické výchovy je to program zaměřený na Vánoce 
a související s rodinou spisovatele K. Čapka – Čapci aneb Vánoční 
povídání s tajemstvím. Kromě zajímavých informací studenti 
opět pracují s technikami „asociační kruh, živý obraz, plná hra“. 
V lekci Vánoce nejenom vidíme, ale cítíme hmatem i čichem. Lekce 
je vhodná i pro žáky 2. stupně ZŠ.
Studenti 2. ročníku absolvují pod vedením paní ředitelky dvou-
hodinový program Vypravěčství. Jde o zajímavou techniku 
(SPORYTELLING – přímé živé vyprávění z očí do očí). Skupina se 

Cesta z listového těsta aneb putování po knihovnách (Gymnázium a SOŠPg)

musí dohodnout na jedné verzi známé pohádky, př. Perníková 
chaloupka. Poté pracují skupinově formou komixu, kdy si připra-
vují grafi cký záznam příběhu. Ten jim slouží jako materiál pro 
spontánní vyprávění, tolik využitelné v jejich budoucí profesi. 
Studenti 1. ročníku mají ve svém ŠVP naplánované učivo týkající 
se dětské literatury. V prosinci absolvují opět pod vedením paní 
ředitelky seminář na téma Současná dětská literatura. Teo-
reticky, ale především prakticky pracují s klasickými knihami či 
horkými novinkami literatury pro děti, knihy prolistují, dozvědí 
se, jak posuzovat kvalitu knih, seznámí se s kvalitními naklada-
telstvími, projekty na podporu čtenářství, internetovými odkazy, 
které budou moci ve své praxi pedagogů využít. Na tuto lekci 
poté navazují studenti 2. ročníku seminářem v rámci výtvarné 
výchovy Dětská ilustrace.
Studenti sexty a maturitního ročníku se seznámí v rámci literár-
ní exkurze s chodem Studijní a vědecké knihovny v Hradci 
Králové. Absolvují pod vedením zkušených lektorů seznámení 
s budovou, se službami této instituce a dále velmi zajímavou lekci 
informační výchovy „…takových žen je velmi málo nasvětě…“. 
Tato lekce je zaměřena na regionální osobnost Boženy Němcové, 
u které si v roce 2012 připomeneme 150. výročí úmrtí. Studenti 
pátrají po zajímavostech ze života a díla této paní „světlem odě-
né“. Zamýšlejí se nad jejím nelehkým osudem, pracují s textem 
tištěným i digitalizovaným, vyzkoušejí si i čtečku elektronických 
knih. Práce probíhá ve skupinách ve volném výběru knih a ve 
studovnách, prezentace se uskuteční v konferenčním sále, popř. 
v počítačové učebně. Celkově si studenti rozšíří základní povědo-
mí o knihách a knihovnách, ale i svoji počítačovou a čtenářskou 
gramotnost. Bližší informace na www.svkhk.cz.
Městská knihovna v Nové Pace dále nabízí celou řadu lekcí, které 
nebyly z časových důvodů zařazeny do tohoto projektu, ale které 
jsou našimi učiteli využívány – lekce informační výchovy pro 
studenty 4. ročníků, seminář práce s poezií Ostrovy…
Před několika lety jsme navázali velmi úzkou spolupráci, a tak se i naši 
studenti pedagogické školy podílejí na přípravě literárně-dramatických 
programů pro žáky novopackých základních škol. Městská knihovna 
vydala vynikající komix Nová Paka – tajemné město v Podkrko-
noší s podtitulem komix pro zvídavé děti (viz knihovna.munovapaka), 
který naši studenti v rámci hodin literárního a jazykového praktika 
částečně zdramatizovali, a přiblížili tak školákům.
Na závěr bych chtěla nabídnout několik literárních lekcí, které 
jsou zpracovány převážně metodami dramatické výchovy, využívají 
improvizaci a aktivní zapojení dětí a studentů.
Např. Villon – Balada o drobnostech (sebepoznání)
Gogol – Plášť (ubližování)
Neruda – Zimní (poznání druhých)
Němcová - Babička
Šrámek – Voják v poli
Skácel – Uspávanky
Petiška – Staré řecké báje a pověsti
Čapek – Povídky z jedné a druhé kapsy
Perníková chaloupka
Hrnečku, vař atd.

Lekce První krok ke čtenářství a Vypravěčství budou před-
staveny formou dílny na závěrečné konferenci dne 15. 2. 2012 
v budově školy. 
Projekt Velké školní klíčování, o němž vás na stránkách našeho 
listu pravidelně informujeme, je spolufi nancován Evropským so-
ciálním fondem a státním rozpočtem ČR.

Šárka Horáková, koordinátorka projektu, Ladislav Kodym
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Ing. Svatopluk Jansta

- Ošetřujeme zahrady před zimou

- Kácíme vzrostlé stromy v zástavbě

- Přijímáme objednávky pro jarní řez stromů

Nová Paka
tel.: 493 722 184, 603 769 447
e-mail: sadovnictvi@seznam.cz

FINANCE OD A DO Z
Půjčky – bankovní, nebankovní

Konsolidace

Hypotéky – bankovní, nebankovní

Řešení exekucí
Zastupování v jednání s věřiteli a exekutory.
Pracujeme 24 hodin denně, 7 dní v týdnu, 363 dní v roce
RYCHLE – EFEKTIVNĚ – SERIÓZNĚ – DISKRÉTNĚ

Tel.: 724 287 583



ACHÁT - měsíčník pro občany města Nové Paky a okolí

22

Stejně jako vloni, i v letošním školním roce pokračuje náš mezinárodní 
projekt v rámci programu Comenius. Poslední říjnový den jsme se vydali 
na již čtvrtou projektovou schůzku, tentokrát do naší partnerské školy 
v jihovýchodním Turecku, sídlící ve městě Silvan-Diyarbakir.
Po nedávném zemětřesení jsme cestovali s obavami, které se 
naštěstí nenaplnily. Hned po příletu nás uvítali věčně se usmívající 
hostitelé a naši žáci Míša Vitvarová a David Ringel se na týden 
stali součástí jejich rodin. Poznali tak odlišný svět Turků a Kurdů, 

Žáci ZŠ Komenského v Asii (ZŠ Komenského)

kteří se po dlouhých vzájemných rozbrojích a nevraživostech snaží 
žít v harmonii a míru.
Druhý den studenti prezentovali své tradiční tance a písně. Naučili 
jsme se také turecký tanec a poslechli jsme si spoustu různoro-
dých písní a melodií. Měli jsme možnost ochutnat místní speciality, 
které byly často velmi pálivé a kořeněné. Po každém jídle nám byl 
nabízen turecký čaj podávaný ve speciálních skleničkách.
Následující slunečný den jsme s našimi partnery strávili poznává-
ním turecké provincie Diyarbakir, především historických památek, 
její založení se mnohdy datuje až do období před naším letopoč-
tem. Na území bývalé Mezopotámie jsme obdivovali starověké 
chrámy, hroby a jeskyně vytesané do všudypřítomných skal. 
Povečeřeli jsme ve starobylém městě Mardin a jak je pro Turky 
typické, večeře se servírovala na nízkých stolcích obklopených 
koberci a polštáři.
Po čtvrteční snídani jsme byli přivítáni diyarbakirským starostou, 
který ve své řeči opět zmínil místní dobré vztahy Turků a Kurdů.  
Celé odpoledne jsme pozorovali kontrasty mezi historickými udr-
žovanými stavbami a nápadným nepořádkem, rozbořenými domy, 
chudými žebrajícími dětmi.
Poslední den se už nesl ve znamení loučení a letů směr Istanbul-Pra-
ha. Na paměti budeme navždy mít nevšední pohostinnost a úsluž-
nost tamních obyvatel. Z tureckého Diyarbakiru si naši žáci odnesli 
spoustu zážitků a zjištění, že učit se cizí jazyky se vyplatí.

Mgr. Soňa Bucková a Mgr. Kateřina Krsková

Dohodli jsme se, že každý měsíc uděláme minimálně dvě víkendové 
aktivity. Prošli jsme si Klenotnici a Suchardův dům, prochodili město, 
jeli do Bělohradu. Připravujeme sobotní návštěvu Hradce Králové. 
Ale teď se chci zmínit o sobotní procházce Sýkornicí. V neděli 
6. listopadu bylo nezvykle teplé počasí. Sluníčko svítilo, ke šti-
kovskému motorestu dorazila spousta dětí. I dospělých. Tento 
rok začínáme s menšími kluky a holčinami. Mnozí šli s některým 
z rodičů či prarodičů. Trochu jsme soutěžili a nad Novopackým 
vodopádem (to je správný název přírodní památky) jsme udělali 
malinkou brigádu. Mladé smrčky trochu přerostly a zapojené větve 
bránily průchodu k malému – hornímu vodopádu. Děti měly nůžky, 
cestu jsme společně prosvětlili. U dolního vodopádu to hodně 
klouzalo po listí a dospělí si všimli chatrného zábradlí. Místo je 
ještě nebezpečnější v zimě, kdy bývá cesta zledovatělá.

BIOS - začínáme 28. rok výletů, brigád, cest do přírody (ZŠ Komenského)

Někteří se oddělili, ostatní šli jinou cestou ke krásné březové aleji 
ležící na turistické cestě směrem na Pecku.
Vyfotili jsme se (na snímku nás již není všech 49) a šli k moto-
restu. Fotografi e děti dostávají a lepí si je do jakýchsi památníčků 
tradičně nazývaných „cancáky“.
Připíši dva postřehy.
První. Několikrát jsem slyšel dotaz, proč se píše o Novopackém vodo-
pádu, když je místo někdy uváděno jako Sýkornické vodopády. A s tím 
souvisí i otázka spojená s dřívějším názvem „Oblast klidu Sýkornice“.
Došlo ke změnám v klasifi kaci chráněných území a pojmenování 
některých lokalit. Nyní opravdu platí „Přírodní park Sýkornice“ 
a „Přírodní památka Novopacký vodopád“.
Druhý. V pondělí, den po naší výpravě, jsem měl telefon. Volala 
maminka, která se svým synem nedělní procházení Sýkornicí ab-
solvovala. Pracuje na Městském úřadě v Nové Pace. Informovala 
mne o jednání s panem inženýrem Pyciakem z životního prostředí. 
Zjišťovala možnosti zlepšení bezpečnosti nad dolním vodopádem. 
Instalaci zábradlí. Byl jsem velice rád. Přesně takhle to má fungo-
vat. Z toho našeho chození přírodou by občas mohly vyplynout 
závěry, které něco zlepší… Posunou dopředu.
Během let jsme si zvykli chodit s dětmi i dospělými. Společně objevo-
vat, poznávat. Snad smysluplně trávit volný čas. Je moc dobře, že se 
volnočasovým aktivitám stále věnují naši žáčci a někdy celé rodiny.

Milan Kaplan

Společná fotografi e u krásné březové alejeSpolečná fotografi e u krásné březové aleje

Základní umělecká škola v Nové Pace 
srdečně zve rodiče a příznivce školy 
na prosincové předvánoční a vánoční 
koncerty, přeje krásné Vánoce a šťast-
ný nový rok 2012.

 6. 12. 2011 Koncert žáků v sále ZUŠ - 17:30 hodin
 12. 12. 2011 Vánoční koncert ve velkém sále MKS N. P. - 18:30
 19. 12. 2011 Koncert žáků v sále ZUŠ - 17:30 hodin
 20. 12. 2011 Koncert učitelů v sále ZUŠ - 17:30 hodin

Také v novém roce budeme pokračovat v tradičních žákovských 
koncertech. Naše škola byla vybrána pro pořádání krajské soutěže 
MŠMT v oboru sólový zpěv a komorní zpěv. Ve středu 28. 3. 2012 
budeme hostit zpěváky celého Královéhradeckého kraje, v jednání 
je, ve spolupráci se ZUŠ Hořice, koncertní výjezd na Slovensko 
(Velký Meder) a výtvarný plenér v Itálii.
Nový rok jistě přinese další aktivity, příležitosti, nápady učitelů, žáků, 
rodičů, a tak bych chtěla poděkovat nejen jim, ale i ostatním školám, 
MKS, knihovně, muzeu, Životu bez bariér za spolupráci, zvláště však 
Městskému úřadu v Nové Pace za přízeň, kterou nám poskytuje.

Dagmar Kuchařová

Předvánoční a vánoční koncerty  (ZUŠ)
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Mnoho se diskutovalo o významu svátků, které u nás nemají 
tradici. Tenhle mezi ně jistě patří. Přišel k nám docela nedávno 
a je někdy náležitě komerčně využíván. Děti milují masky, řádění, 
soutěžení. Když se na svátek podíváme z pohledu žáků, vidíme 
jejich radost a příležitost k uplatnění mnoha aktivit.
Již několik let paní učitelky cizích jazyků připravují s osmáky 
a deváťáky několik stanovišť. Na nich jsou organizovány roz-

Halloween 25. listopadu na naší škole (ZŠ Komenského)

manité soutěže. Využívá se nově také i interaktivních tabulí. 
Pexeso, poznávání předmětů hmatem, doplňovačky, překážkové 
dráhy, leporela, domino, odkrývání obrázků, poznávání skrytých 
anglických slovíček…Práce ve skupinkách i soutěže jednotlivců. 
Vše v maskách, převlecích. Za svitu svíček ve vydlabaných dýních, 
které jsou rozmístěny na mnoha místech.… Za získané body je 
možné získat nějaké odměny. 
Po soutěžích následuje řádění a tancování v hale. Do přípravy 
a řízení aktivit se hlásí většina oslovených starších žáků. Stej-
ně jako při vánočních dílničkách, zápisu dětí do první třídy, Dni 
Země….mají možnost prožít radost. Zájem nejmenších, jejich za-
ujetí a chuť do soutěžení jsou nejlepší odměnou organizátorům. 
Takže poděkování patří nejen paním učitelkám cizích jazyků, ale 
i jejich žákům z osmých a deváté třídy.

Milan Kaplan

POZVÁNKA PRO BUDOUCÍ „ŽÁČKY“ 

PRVNÍ A PŘÍPRAVNÉ TŘÍDY
Základní škola Nová Paka, Husitská 1695

Zápis je určen pro děti, které do 31. prosince 
2012 dovrší věku šesti let.

Dle zákona však mohou být nově zapsáni do 1. třídy i žáci, kteří 
věkovou hranici šesti let dovrší až do 30. června 2013 a mají pro 
zahájení školní docházky fyzické i psychické předpoklady.

ZÁPIS PROBĚHNE

v pátek 20. ledna 2012 od 13:00 do 17:00 hodin
a

v sobotu 21. ledna 2012 od 9:00 do 11:00 hodin
v budově školy v pavilonu MVD

Upozorňujeme rodiče, aby s sebou přinesli rodný list dítěte 
a svůj občanský průkaz.
U dětí s jinou státní příslušností žádáme doklad o trvalém, 
dočasném nebo přechodném pobytu a listinu o státním 
občanství.

Každý budoucí prvňáček nebo žáček přípravné třídy dostane 
dárek a pamětní list v upomínku na tento významný den. 

Kontaktní údaje: Základní škola Nová Paka, Husitská 1695
 telefon a fax: 493 72 33 21
 e-mail: info@skolahusitska.cz
 www.skolahusitska.cz

Slavnostního předání Ocenění Hospodářskou komorou ČR se 19. říj-
na 2011 zúčastnili studenti SŠGS z Nové Paky. Dostali tak do ruky 
doklad vypovídající o požadované kvalitě mladých pracovníků ze 
strany zaměstnavatele.
Toto ocenění se uděluje nejlepším absolventům České republiky. 
Škola, která nové odborníky do praxe připravila, tak získala Čestné 
uznání vypovídající o vysoké úrovni odborné přípravy.
Slavnostního dopoledne se zúčastnil prezident HK ČR Petr Kužel, 
zástupkyně z národního ústavu odborného vzdělávání a národ-
ního centra Europass ČR Mgr. Irena Palánová a ředitelka odboru 
projektu a vzdělávání Stanislava Mariášová.
A jména šťastných studentů? Za obor kuchař-číšník Pavlína Kou-
salová a Miroslav Rouč, za obor cukrář Lucie Krausová a za obor 
krejčí Zuzana Šturmová.
Na závěr, jen tak pro zajímavost: v roce 2011 bylo v rámci celé 
České republiky oceněno 284 žáků ze 49 škol.

Ing. L. Kocourková

Ocenění Hospodářskou komorou 
České republiky v Praze (SŠGS Nová Paka)

Zveme vás na již tradiční 

VÁNOČNÍ KONCERT
27. prosince 2011 v 17:00 hodin
Sbor Jednoty bratrské, Kollárova 456, Nová Paka

vstupné dobrovolné
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V letošním roce proběhl další ročník velice úspěšné akce, kterou 
organizuje Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou. Pod 
záštitou Ministerstva kultury se uskutečnil další ročník Mezi-
národního trienále Jablonec 2011. Součástí této rozsáhlé akce 
je i projekt Oděv a šperk, jehož hlavním smyslem je propojit 
práci módního návrháře s prací bižuterního návrháře a šperkaře 
a nechat vzniknout originálnímu modelu šatů, jehož nedílnou 
součástí je i netradiční šperk. Účastnili se významní čeští módní 
a bižuterní návrháři (celkem 32), bižuterní fi rmy a 11 středních 
a vysokých škol.
Šikovné krejčí z novopacké školy se pod vedením vrchní učitelky 
odborného výcviku paní S. Štrynclové tohoto projektu zúčastnily 
už podruhé. Po skvělém úspěchu z předcházejícího ročníku (šaty 
z novopacké dílny byly vybrány za ofi ciální symbol dalšího roční-
ku) měly už na co navázat. Ke spolupráci se spojily s tradičním 
partnerem, kterým je Střední uměleckoprůmyslová škola a Vyšší 
odborná škola v Turnově. Obě školy se opět musely utkat se 
silnou konkurencí předních módních návrhářů i šperkařů z celé ČR. 
Navíc se musely „poprat“ i s náročným zadáním, neboť školy měly 
vymezeny konkrétní historická období jako základní motiv. Nová 
Paka si vylosovala renesanci a rokoko. Těžké zadání se nakonec 
ukázalo inspirující výhodou – výsledkem několikaměsíční práce 
se staly čtyři nápadité modely, které se opět dokázaly prosadit 

Skvělá prezentace oboru krejčí (SŠGS Nová Paka)

a získat si přízeň návštěvníků interaktivní výstavy a módních 
přehlídek. S částí kolekce se nyní mohou seznámit i návštěvníci 
módních přehlídek SŠGS Nová Paka.
Doufejme jen, že na tyto úspěchy budou moci navázat za 2 roky 
další absolventi tohoto oboru. Bylo by jistě na škodu, kdyby toto 
nádherné, tvůrčí řemeslo zaniklo.

Mgr. Petr Jaroš

B. Vejnar, JBX PromotionB. Vejnar, JBX PromotionB. Vejnar, JBX PromotionB. Vejnar, JBX Promotion

Střední škola gastronomie a služeb v Nové Pace si opět 
dovoluje pozvat širokou veřejnost na 12. ročník Vánočních 
trhů, který se uskuteční ve dnech 7. - 9. 12. 2011 v bu-
dově a před budovou SŠGS Nová Paka.
Pro návštěvníky bude od středy do pátku (v pátek opět pouze 
dopoledne) otevřena tradiční výstava, která by návštěvníky 
ráda provedla vánoční Evropou i světem, ukázala zajímavé 
a někdy i netradiční zvyky a možná i trochu konfrontovala 
pohled „světový“ s tradičními českými Vánoci. Další část vý-
stavy ukáže umění a šikovnost žáků školy a jejich učitelů 
kolekcí výrobků jednotlivých oborů. V programu vánoční 
výstavy určitě nemůže chybět módní přehlídka, která je 
vždy mimořádným zpestřením a těší se velkému zájmu ná-
vštěvníků. Děvčata oboru krejčí – design a modelování oděvů 
nabídnou divákům atraktivní a originální módní kolekci. Dámy, 
ale i pánové se mají určitě na co těšit. V nabídce nebudou 
chybět ani tradiční ukázky řemesel, které se vždy setkaly 
s velkým zájmem návštěvníků. Letos však s poněkud jinou 
formou, která bude jistě vítaným překvapením. Již tradičně 
předvedou svůj řemeslný um i vybraní hosté, účast přislíbili 
i vynikající šperkaři z Turnova.

12. ročník Vánočních trhů! (SŠGS Nová Paka)
(aneb „Uzavíráme první tucet!“)

S vánoční výstavou je spojena i podpora rekonstrukce 
Chrámu Nanebevzetí Panny Marie. K jejímu naplnění při-
spěje skupina šikovných „ vyřezávačů“ ovoce a zeleniny, 
kteří budou opět kouzlit se svými nástroji, produkty jejich 
umění jsou určeny k prodeji a výtěžek z této akce bude 
poukázán na další rekonstrukční práce v Chrámu Nanebe-
vzetí Panny Marie.
Organizátoři však mají připravena i další překvapení a novin-
ky, víte například, co znamená pojem „ Food pairing“? Nevíte? 
Přijďte tedy na vánoční výstavu a uvidíte!
Novinky návštěvníky čekají i v prodejní části před budovou 
školy. Vedle různých novinek však nebude chybět ani tradič-
ní staročeská zabíjačka, kuchaři pod vedením pana Miloše 
Urbana (tentokrát v „okénku hostů“) však připravují i další 
laskominy. A další dobrá zpráva pro milovníky tradičního 
sortimentu – tolik populární guláš mistra Urbana určitě bude! 
Kvalita a množství nesmírně oblíbeného učňovského pečiva 
určitě uspokojí všechny zájemce z řad široké veřejnosti. Že 
však škola není schopna zajistit na této akci prodej tradičního 
vánočního cukroví, jsme již mnohokrát upozornili. Zpestřením 
se určitě stane nabídka výrobků spřátelených škol, vánoční 
věnce, adventní výzdoba, svícny z Kopidlna stejně jako chutné 
produkty oboru řezník z Nového Bydžova budou opět tvořit 
vítané obohacení prodávaného sortimentu. Ale už teď mů-
žeme prozradit, že v nabídce se nově objeví vynikající škála 
vín od smluvního partnera školy – Vinných sklepů Valtice, 
která určitě potěší milovníky kvalitního vína.
V programu vystoupí žáci Základní umělecké školy z Nové 
Paky pod vedením svých pedagogů, ve středu a ve čtvrtek 
bude pro návštěvníky připravena i učebna stolničení Švejk, 
kde je k příjemnému posezení nachystána vedle pestrého 
sortimentu teplých a studených nápojů i příjemná muzika.
Takže neváhejte a navštivte ve dnech 7. - 9. prosince Střední 
školu gastronomie a služeb v Nové Pace. Zaručujeme, že 
rozhodně nebudete litovat.

Mgr. Petr Jaroš
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V úterý 25. října 2011 se sešlo v prvních třídách přes 40 rodičů 
i prarodičů, aby mohli nahlédnout do hodiny českého jazyka 
a matematiky. Děti předvedly, čemu se od začátku školního roku 
ve škole naučily. Výuka byla pojata interaktivně. Žáci pracovali 
na tabuli, na koberci i v lavicích. Učitelky zařadily skupinovou 
i samostatnou práci. Děti rodičům ukázaly, jak zvládají spojování 
hlásek do slabik a počítání v oboru do šesti. Výuka byla oživena 
pohybovými hrami a hříčkami. Žáci pracovali se zaujetím a před-
vedli, že učivo dobře zvládají. Rodičům se ukázka práce s dětmi 
líbila a odcházeli potěšeni výkony svých prvňáčků.

Mgr. Helena Mesnerová a Mgr. Milena Bezstarostová

Den otevřených dveří v 1. třídách (ZŠ Husitská)

V pátek 11. listopadu 2011 vystoupil na Základní škole Husitská 
v Nové Pace zpěvák „Pepa“ Vágner, syn známého hudebníka 
a skladatele Karla Vágnera, jehož orchestr v minulosti doprovázel 

Koncert Josefa Vágnera na ZŠ Husitská v Nové Pace (ZŠ Husitská)

mnohé naše populární zpěváky, jako například Hanu Zagorovou 
či Petra Rezka. Koncert byl pořádaný pro školy, které jsou zapo-
jeny do hnutí „Na vlastních nohou“ - Stonožka, což je dobrovolná 
humanitární a mírová organizace, ve které děti pomáhají jiným 
dětem na celém světě. Byla založena v roce 1990 Češkou žíjící 
v Norsku paní Bělou Gran Jansen. Pepa Vágner nazpíval pro Sto-
nožku hymnu Never Be Alone v českoanglické verzi a již několik 
let spolupracuje na různých projektech pro děti a mládež.
Josef Vágner si pro žáky připravil nejen velmi hezké písničky, ale 
své vystoupení doplnil i o zajímavé vyprávění o svých muzikálo-
vých rolích a svých zálibách.
Žáci si během koncertu také zazpívali a některé písničky s chutí 
doprovodili pohybem. Všem zúčastněným se koncert moc líbil, což 
bylo závěrem vidět i na velkém zájmu o autogram a fotografi i 
mladého zpěváka.
Za žáky i učitele moc děkujeme Pepovi Vágnerovi za velmi pěkný 
hudební zážitek

Mgr. Daneta Svobodová a Mgr. Dagmar Pilná

Beseda ,,Jak se správně učit“ (Domov mládeže)

V úterý 18. 10. 2011 si pro nás, studenty obývající Domov mládeže, 
připravili paní vychovatelky a pan vychovatel s několika statečnými 
stezku odvahy zvanou „Nebojsa“. V 19.00 hodin jsme se sešli všichni 
u vrátnice a vydali se k lesu, kde na nás čekala všemožná strašidla. 
Cesta lesem byla osvícena pouze svíčkami, takže jsme skoro nevi-
děli ani ke špičkám bot. Nás to ale nezastavilo a vydali jsme se po 
dvojicích, maximálně po trojicích vpřed. Po cestě nás čekalo několik 
druhů strašidel (oběšenec, smrtky apod.). Myslíme si, že stezka, která 
pro nás byla připravena, byla dosti strašidelná a na každého z nás 
alespoň trochu zapůsobila, i když to někteří nedali znát.
Chtěli bychom všem strašidlům, paním vychovatelkám i panu vycho-
vateli poděkovat za tak skvělou a, myslím si, nezapomenutelnou 
stezku odvahy. Lucie Macháčková, 1. ročník

Stezka odvahy – „NEBOJSA“ (Domov mládeže)

Ve čtvrtek 6. 10. 2011 ve večerních hodinách si pro nás připravila 
v Domově mládeže paní profesorka Horáková z Gymnázia a SOŠPg 
besedu ,,JAK SE SPRÁVNĚ UČIT“. Byla určená z větší části studen-
tům z prvních ročníků, kteří pobývají na internátě, ale i starší 
studenti přišli a nechali si dobrovolně poradit. Paní profesorka si 
pro nás připravila vskutku bohatý hodinový program, díky kterému 
se nikdo z nás nestihl nudit. Různě jsme si povídali o našich me-
todách učení, poradili jsme si navzájem, dokonce jsme se i trochu 
podívali do historie učení a vyplnili jsme si drobný testík, jak moc 
správně se doma dokážeme učit. Nakonec jsme si vypsali pár 
základních a velmi důležitých bodů, které bychom měli při učení 
dodržet, aby naše cíle byly co nejúspěšnější.
Paní profesorko, moc vám děkujeme za rady a čas, který jste si 
pro nás našla.
A my ostatní, nezapomeňme, ,,UČIT SE MUSÍME NAUČIT“.

Lucie Macháčková, 1. ročník
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20. října 2011 proběhl na naší škole tradiční sběrový den. Bylo 
sebráno celkem 8 140 kg, získáno 17 096 Kč. Sběrového dne se 
zúčastnilo celkem 174 žáků naší školy.

V. Zezulková

Sběr papíru (ZŠ Husitská)

Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická
Kumburská 740, 509 01 NOVÁ PAKA

Pro školní rok 2012/2013 otevírá následující studijní obory: 
Studijní obor 79-41-K/81 - osmileté gymnázium pro absolventy 5. tříd ZŠ
Studijní obor 79-41-K/41 - čtyřleté gymnázium pro absolventy 9. tříd ZŠ 
Studijní obor 75-31-M/01 - předškolní a mimoškolní pedagogika 
  pro absolventy 9. tříd ZŠ

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
úterý 6. prosince 2011 od 8,00 do 16,00 hodin

Program
• v 8:30 hodin slavnostní zahájení v aule školy krátkým 

kulturním programem
• všechny potřebné informace Vám poskytnou naši studenti 

a učitelé
• můžete navštívit libovolnou vyučovací hodinu (ve kterékoliv 

třídě, u jakéhokoliv učitele, v libovolném předmětu)
• na Vaše dotazy bude odpovídat ředitel školy a zástupce 

ředitele školy 
• naši studenti Vám sdělí své dojmy ze studia 
• poskytneme Vám informace ke všem letos otevíraným 

oborům (osmileté gymnázium, čtyřleté gymnázium,  
předškolní a mimoškolní pedagogika)

• zpřístupněny budou odborné učebny a kabinety, školní 
jídelna a domov mládeže 

• seznámíme Vás s úspěchy studentů naší školy v několika 
posledních letech a v současnosti

• budou Vám poskytnuty materiály vztahující se k přijímacím 
zkouškám

Další podrobné informace získáte na uvedených kontaktech:
tel. č. 493 721 320 / e-mail: skola@gymnp.cz / ww.gymnp.cz

Noc z dvacátého na jednadvacátého října se stala pro mnohé 
studenty Gymnázia a Střední odborné školy pedagogické v Nové 
Pace výjimečnou.
Za necelých sedm hodin více či méně pohodlné cesty autobusem 
se jako mrknutím oka octli z české mlékem a strdím oplývající 
kotliny ve spárech městysu Berchtesgaden, perly jihovýchodního 
koutu Bavorska, v malebné oblasti Obersalzberg. V rámci prak-
tické výuky historie i společenských věd navštívili nejprve zdejší 
Dokumentationszentrum, které poutavou a nenásilnou formou 
přibližuje zločiny německých národních socialistů a představuje též 
část unikátního tunelového komplexu, jímž je oblast protkána. 
Česká „soldateska“ též s chutí přijala nabídku kulturně vyplenit 
lovecký zámeček Königliches Schloss Berchtesgaden, letní sídlo 
rodu Wittelsbachů, které se může pochlubit zachovalými rene-
sančními halami s původním mobiliářem či expozicí ručních palných 
zbraní z období raného baroka.
U nás vítáme poutníky chlebem a solí, Němci vítají rovnou sol-
ným dolem. A to právě historickým solným dolem Salzbergwerk 
v Berchtesgadenu, kde je denním chlebem usměvavých průvodců 
železná kolej těžebního vláčku a laserová show pro návštěvníky 
navlečené v unisex „arbeitskombinézách“. Sedací partie vám zde 
totiž nekonečně zábavně rozdírá dopravní systém dřevěných 
skluzavek. Veškeré výkladové pasáže - což možná i němčináře 
začátečníky potěší - byly dostupné též v češtině, a tak tajemství 
soli nezůstala skrytá ani uším nejmladších návštěvníků.
A pak už vzhůru na zteč Mozartova rodného města Salcburku, 
který je od Berchtesgadenu coby kamenem dohodil.
Po klidné noci strávené v útulné Jugendherberge (pro ty, již nevládnou 
veleřečí Goethovou: mládežnická ubytovna) byly brány hlavního města 
stejnojmenné spolkové země otevřeny dokořán, aby vyšly vstříc milov-
níkům barokní architektury, klasicistní hudby a marcipánových bonbónů 
v podobě populárních „Mozartkugeln“. Ti s „hlavou v oblacích“ musí 
v Salcburku dávat pozor, aby se neuhodili o pevnost Hohensalzburg, 
která jako důstojný starý strážce bdí v mracích nad městem.
Jelikož nám počasí odpoledne konečně ukázalo svou vlídnou tvář, 
„odskočili jsme si“ opět do blízkého Bavorska s pevným úmyslem 
zdolat horu Kehlstein (1834 m), na jejímž vrcholu trůní známé 
Eagel‘s Nest, dnes restaurace s názvem Kehlsteinhaus. Jelikož do 
výše 1 700 m lze při dobrém počasí vyjet autobusem a zbývajících 
124 m na úplný vrchol vás dopraví středem hory velkolepý výtah až 
do budovy Teehausu, nebyl náš plán zase až tak smělý. Záleželo 
pouze na přízni sluníčka a té se nám naštěstí dostalo vzhledem 
k ročnímu období v nebývalé míře. Asi proto, že jsme místo sezení 
ve školních lavicích vážili tak dlouhou cestu.

Welche Straße führt nach Österreich? (Gymnázium a SOŠPg)

Pohled z nadoblačné výše na sluncem zalitá alpská údolí se tak 
stal zlatým hřebem programu našeho zájezdu. Budovu Kehlstein 
Teehaus i vysokohorskou silnici, která je dodnes považována 
za unikátní stavitelský kousek, nechal vybudovat šéf kanceláře 
NSDAP Martin Bormann v letech 1937-38. Budovu takřečeného 
„Orlího hnízda“ pak slavnostně věnoval A. Hitlerovi k jeho pade-
sátinám. „Führera“ ani památky na něj jsme zde z pochopitelných 
důvodů nenašli, musíme však opravdu mluvit o štěstí, že Ameri-
čané bombardující tuto oblast na konci války minuli cíl.
Nakonec můžeme snad jen prohlásit, že solné výpary, masivní kulturní 
injekce ani převýšení přes tisíc osm set metrů nezpůsobilo studentům 
našeho gymnázia větší psychické či fyzické újmy. Jsme totiž otužilí…
Takže si teď (tak trochu mimo trasu) můžeme zazpívat třeba 
tuhle: “Welche Straße führt nach Österreich? Welche Straße führt 
nach Tirol?“

Lukáš Fára, Jiří Kodym, IV.G

levné spodní prádlo • doprava i ZDARMA
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ZE SPORTU

Již po čtrnácté se letos setkají vybraní sportovci Nové 
Paky s představiteli města na slavnostním vyhlášení nej-
úspěšnějších sportovců, cvičitelů, trenérů a činovníků. Zde 
je představujeme tak, jak byli navrženi jednotlivými novo-
packými tělovýchovnými a sportovními organizacemi. Počet 
vyhlášených z jednotlivých sportovních odvětví se odvíjí od 
šíře členské základny a výkonnosti s přihlédnutím k reprezen-
taci našeho města. Každý sportovní subjekt si mohl vybrat, 
kterou kategorii svým přiděleným počtem obsadí. Sportovci, 
kteří budou vyhlášeni, jsou seřazeni abecedně, dle jednotli-
vých sportovních organizací a odvětví, bez rozdílu kategorií 
a činnosti. Podobně jako v minulých čtyřech letech bude 
i letos vyhlášena Legenda novopackého sportu. Ta pod pod 
záštitou poslance Parlamentu České republiky Mgr. Josefa 
Cogana obdrží sošku Niké, kterou tento současný poslanec 
a bývalý starosta města tomuto účelu věnoval.
V letošním roce, již po druhé v historii udělování cen nejúspěšněj-
ším, budou vyhodnoceny i dva nejúspěšnější kolektivy našeho měs-
ta. V dospělých tato čest připadla hokejistům Bruslařského klubu, 
hrajícího v krajské hokejové lize, a v kategorii mládeže si přijdou 
pro ocenění mladé basketbalistky Sokola Nová Paka, které vyhrály 
oblastní přebor žákyň východních Čech a postoupily do ligy.
Slavnostní akt vyhlášení nejúspěšnějších sportovců bude za účasti 
představitelů našeho města a zástupců organizací uskutečněn 
ve čtvrtek 8. prosince v 16 hod. v aule novopackého Gymnázia
a SOŠPg. K tomuto rozhodnutí vedla Sportovní výbor města mož-
nost účasti většího počtu návštěvníků. Proto pořadatelé zvou 
co nejširší veřejnost, která doposud neměla z důvodu menšího 
prostoru možnost tento významný akt zhlédnout. Kulturní oživení 
vyhlašování sportovců zajistí pěvecký sbor Amabile.
Asociace školních sportovních klubů
Mgr. Marcela Ferklová (1971) - pod jejím vedením zvítězilo 
družstvo ZŠ v Komenského ulici v okresním i krajském kole ve 
4. ročníku celostátní soutěže Preventan Cup ve vybíjené. V republi-
kovém fi nále se její družstvo umístilo na pěkném pátém místě.
Autoklub – AČR Nová Paka
Václav Fejfar (1958) - reprezentant České republiky v autokrosu 
v divizi Touring autokros –plechová auta. Dvojnásobný Mistr Evro-
py a čtyřnásobný Mistr České republiky v divizi D 3A do 1600 ccm. 
Je jedním z nejúspěšnějších autokrosových závodníků v Evropě. 
Tomuto sportu se věnuje od roku 1977. V letošním roce obsadil 
v celkovém hodnocení ME krásné druhé místo, když z celkového 
počtu deseti závodů čtyřikrát zvítězil. Věříme, že po dvou třetích 
a dvou druhých místech obsadí v roce 2012 v celkovém hodnocení 
ME nejvyšší místo, a to jako Mistr Evropy.
BAC BAKAKO ZV 80
Martin Fikar (1983) – vítěz týmového GP 201, účastník MTB 
maratónů na dlouhých tratích. Je tahounem týmu.
Bruslařský klub - Lední hokej
František Škvařil (1946) - bývalý hráč, trenér, vedoucí týmů 
a dnes funkcionář TJ BK Nová Paka. Ocenění si zaslouží za velký 
přínos pro rozvoj a činnost ledního hokeje v Nové Pace.
Miroslav Průcha (1961) - trenér týmu mužů BK Nová Paka v sezó-
ně 2010/2011 a 2011/2012. Tým pod jeho vedením dosáhl na nejlepší 
umístění klubu - 3. místo v krajském přeboru - v historii.
1. Fotbalový klub Nová Paka
Tomáš Ulrich (1994) – patří mezi nejlepší hráče družstva staršího 
dorostu U 19, kde úspěšně startoval již jako mladší dorostenec. Je 
poctivý v tréninku a příkladný na hřišti. Vzhledem ke svým výkonům 
byl zařazen i do širšího kádru divizního mužstva dospělých .
Michal Kříž (2003) – talentovaný fotbalista družstva mladší 
přípravky. Je absolventem „Fotbalové školy“ pro talentované hráče 

Vyhlášení nejúspěšnějších sportovců našeho města – 2011

ročníku 2003 pod patronací bývalého reprezentanta a dnes hráče 
FC Slovan Liberec Jiřího Štajnera.
Integrovaný sportovní klub
Jan Budík (1953) - mistr ČR v závěsném kuželníku. Spolu s druž-
stvem vybojoval druhé místo v 1. lize v závěsném kuželníku. Ak-
tivní účastník hry Boccie.
Klub sportu pro všechny
Václava Suchardová (1957) – předsedkyně KSPV v Nové Pace. 
Je cvičitelkou Power jógy. Zúčastnila se třech světových Gym-
naestrád.
Hana Suchardová (1951) – dlouholetá cvičitelka žen v KSPV 
a velice úspěšná autorka pódiových skladeb. V letošním roce 
oslavila významné životní výročí.
SK Lyžování a orientační běh
Jaroslav Kalibán (1951) – reprezentoval oddíl SK LOB na veterán-
ském mistrovství světa v Maďarsku, kde skončil v kategorii H 60 
na 60. resp. 144. místě ze 170 startujících. Jako funkcionář vede 
mnoho let packý oddíl SK LOB a rovněž působí v předsednictvu 
východočeské oblasti.
Sbor dobrovolných hasičů
Lenka Fejfarová (1998) - velitelka úspěšného družstva mlad-
ších žáků SDH Nová Paka, se kterým letos získala v celoroční 
soutěži v okresním kole stříbrné medaile. Jako kapitánka 
dovedla své družstvo 3x po sobě k vítězství v podzimním 
branném závodě i k zisku 3. místa na halovém mistrovství 
Podzvičínska. Letos též reprezentovala v dresu Vidochova 
okres Jičín v krajském kole v Hradci Králové, kde získala 
4. místo. Svým přístupem k tréninku je příkladem pro ostatní 
mladé mladé hasiče SDH Nová Paka.
Tělocvičná jednota Sokol
Atletika
Kristýna Jánská (2001) - úspěšná mladá atletka, která vybo-
jovala 1. místo na Přeboru ČOS v přespolním běhu nejmladších 
žákyň, 1. místo v krajském přeboru Královéhradeckého kraje 
v přespolním běhu nejmladších žákyň a 2. místo na Přeboru ČOS 
ve čtyřboji nejmladších žákyň.
Lukáš Vejborný (1997) - úspěšný mladý atlet získal v krajském 
přeboru Královéhradeckého kraje staršího žactva 2. místo v hodu 
oštěpem a 3. místo v hodu diskem.
Basketbal
Pavel Bekr (1960) - dlouholetý basketbalový trenér, držitel 
licence B. Jeho družstvo juniorů U 19, jehož chlapce vede již od 
jejich minižákovských let, je současně na pátém místě tabulky 
oblastního přeboru.

Ilustrační fotoIlustrační foto
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Jan Šafář (1992) – úspěšný mladý basketbalista hrající současně 
v oblastním přeboru za juniory U 19, kde patří mezi nejlepší hráče, 
a ve Východočeské basketbalové lize za muže. Mimo svoji aktivní 
činnost pod koši se podílí jako asistent s licencí C na úspěších 
žákyň, které vyhrály oblastní přebor východních Čech.
Všestrannost
Daniela Coganová (1976) - je spolehlivá a obětavá cvičitelka, 
která již několik let vede cvičení dvou skupin nejmenších dětí. 
Mimo vlastní cvičení v sokolovně a na stadioně pro ně připravuje 
závody, hry, atletické soutěže a veřejná vystoupení.
Dana Rejmontová (1961) - je dlouholetou členkou a cvičitelkou 
Sokola. Vede kondiční cvičení žen. Sestavuje a nacvičuje skladby 
pro veřejná vystoupení. Nacvičuje sletové skladby žen a pravidelně 
se s nimi od roku 1995 účastnila všech sletů.
Tělovýchovná jednota
Klub českých turistů
Vlasta Benešová (1933) – dlouholetá členka KČT. Účastnice 
mnoha dálkových pochodů a turistických akcí. Nepostradatelná 
při pořádání novopackých dálkových pochodů.
Kuželky
Jaromír Erlebach (1966) - jednatel oddílu a hráč A týmu. Jeho 
aktivní zapojení do činnosti oddílu přispívá k jeho fungování.
Stolní tenis
Jan Šmidrkal (1993) – v uplynulé sezóně nejlepší dorostenec na 
okrese Jičín. V Královéhradeckém kraji skončil v prvé desítce. Byl 
rovněž nejlepším hráčem B týmu mužů v krajském přeboru. V le-
tošní sezóně podává výborné výkony v mužském divizním A týmu. 
Svoji pílí a přístupem k tréninkům je vzorem pro mladé hráče. 
Rovněž startuje za B týmy mužů v oddíle tenisu a kuželek.
Šachy
Jaroslav Macek (1994) - díky svému velkému výkonnostnímu růs-
tu v poslední době je spolehlivou oporou A týmu mužů, kde svými 
výsledky pomohl družstvu k udržení v krajské soutěži. Přispívá 
k vytvoření dobré party a je „tahounem“ šachového oddílu.
Triatlon
Jan Malý (1973) je trenérem běhu v rámci triatlonového oddílu 
a zároveň mechanikem kol triatlonistů.
Zimní plavání
Jan Vágenknecht (1976) - otužilec, který se nebojí ledové vody. 
Poctivý účastník řady závodů, kde vzorně reprezentuje packou 
Karavanu otužilců. V uplynulé sezóně byl nejpilnějším zimním 
plavcem Karavany.
Tenis Nová Paka
Tereza Janatová (1995) – vybojovala v oblastních přeborech do-
rostenek východních Čech 1. místo ve dvouhře i čtyřhře, v oblast-
ních přeborech žen východních Čech 2. místo ve dvouhře a 1. místo 
ve čtyřhře, v hale v oblastních přeborech žen východních Čech 
2. místo ve čtyřhře. Je členkou dorosteneckého družstva, které 
získalo 2. místo v oblasti východních Čech. Jako hráčka družstva 
žen vybojovala s družstvem postup do divize. Účastnila se MČR 
dospělých (Rieter Cup) a na Pardubické juniorce, pořádané jako 
MČR dorostu.
Patrik Matouš (1994) - v oblastních přeborech dorostenců 
východních Čech získal 2. místo ve dvouhře a 1. místo ve čtyřhře, 
na přeboru dospělých ve čtyřhře skončili se svým partnerem 
druzí. Na halovém oblastním přeboru dorostenců VČ vybojoval 
ve dvouhře i čtyřhře druhá místa. Jako člen družstva dorostenců 
se výrazně podílel na druhém místě tohoto celku v oblasti VČ. 
Spolu s A týmem dospělých vybojoval postup do divize. Účastnil 
se Pardubické juniorky, pořádané jako MČR dorostu.
Tenis centrum Nová Paka
Jakub Kosina (1996) - úspěšný tenista krajské dorostenecké 
soutěže. Je příkladný v tréninku a ochotně předává své zkušenosti 
mladším hráčům.
Marta Rosenbergová (1944) - všestranná sportovkyně (tenis, 
stolní tenis, krasobruslení) správcuje v současné době na kurtech 
v areálu Tenis Centra. Letos na Mistrovství Evropy veteránů ve 
stolním tenise vybojovala v kategorii 65 – 69 let Consolation 

bronzovou medaili ve dvouhře, což ji posunuje k reprezentaci naší 
republiky v příštím roce na Mistrovství světa ve Švédsku.
Velocipedklub
Jiří Šorm (1997) – na MČR v kategorii žactva v časovce dvojic 
na silnici vybojoval se svým partnerem 1. místo a v závodě jed-
notlivců s hromadným startem skončil pátý. V Českém poháru 
získal dvakrát 1. místo.
Legenda novopackého sportu
Antonín Kraus (1931) - Tonda, jak ho všichni blízcí nazývají, 
věnoval všechen svůj volný čas v životě sportovním aktivitám, 
především kopané. Dlouhá léta jako správný patriot oblékal dres 
novopackého fotbalového oddílu, který během jeho aktivní i funk-
cionářské éry prošel několika obdobími s různými názvy. Toník 
i v době, kdy už aktivní závodní činnosti zanechal, byl platným 
členem závodní jedenáctky ZPA Nová Paka v populární lize ne-
registrovaných, kde startoval i v poměrně pozdním věku. Kromě 
aktivní fotbalové činnosti byl donedávna předním funkcionářem 
fotbalového klubu v Nové Pace. V oblasti řízení klubu prošel snad 
všemi funkcemi, které výkonný výbor má. Byl předsedou, sekre-
tářem, spravoval i fi nance a zároveň dlouhá léta aktivně pracoval 
ve výboru Tělovýchovné jednoty Sokol. Ve své práci pro sport 
nikdy nesledoval strávený volný čas a vždy obětavě pomáhal, kde 
bylo třeba. Své organizátorské schopnosti projevoval i v oblasti 
mimosportovní. Byl vůdčí osobností při pořádání tanečních zábav, 
sportovních plesů či tradičních auto-moto trhů. V sedmdesátých 
a osmdesátých letech minulého století byl jako člen klubu přátel 
Slávie Praha u zrodu fotbalových memoriálů Vlasty Kopeckého, 
jehož několik ročníků bylo odehráno v Nové Pace na stadionu 
v Jírových sadech. Fotbalové srdce dodnes Toníkovi klepe pro 
sešívaný dres jeho oblíbeného týmu Slávie Praha, jehož členem 
Klubu přátel je dodnes. V letošním roce slaví významné životní 
jubileum - osmdesát let života.
Nejúspěšnější kolektiv mládeže
Sokol Nová Paka – basketbalové žákyně - trenér Davida Mare-
ček, asistent Jan Šafář, hráčky Lenka Fejfarová, Pavlína Hrušková, 
Barbora Jelínková, Apolena Jirásková, Dáša Jiroušová, Kateřina 
Machátová, Denisa Machová, Vlaďka Machová, Kristýna Marečková, 
Aneta Martinková, Andrea Oborníková, Kristýna Pochopová, Eliška 
Suchardová, Kateřina Urbancová. V sezóně 2010 – 2011 zvítězily 
v oblastním přeboru východních Čech. V prvé polovině sezóny 
2011 – 2012 vítězstvím ve své divizní skupině vybojovaly postup do 
žákovské ligy, kterou budou hrát od ledna roku 2012. Rovněž bez 
jediné prohry vedou v letošní sezóně i soutěž oblasti východních 
Čech, kterou hrají současně s divizí..
Nejúspěšnější kolektiv dospělých
Tým Bruslařského klubu - V loňské sezóně 2011 – 2012 vybo-
joval tým Bruslařského klubu třetí příčku v krajské lize mužů. Po 
odchodu některých zkušených hráčů do sestoupivšího Vrchlabí 
z 1. hokejové ligy a znovu založeného týmu Jičína rozšířil BK svůj 
tým o řady svých odchovanců. Na základě dlouhodobé spolupráce 
s II. ligovým Jabloncem získal tým mladé hráče na střídavé starty 
a rovněž spolupracuje s Hradcem Králové, kam odchází z BK nej-
více odchovanců. Tým má stále šanci se probojovat mezi šestku 
nejlepších i v letošní sezóně 2011 - 2012.
V letošní a minulé sezóně reprezentovalo tým BK následujících 
42 hokejistů: Trenér Miroslav Průcha, asistent trenéra Luboš Pete-
ra, vedoucí týmu Bohumil Šmika, brankaři: Jakub Dresler, Stanislav 
Věchet, Karel Vydra, Martin Bouška, Svatomír Knap, obránci: Jiří 
Červený, Jakub Ersepka, Petr Fejfar, Petr Pilař, Vojtěch Plecháč, 
Radek Pour, Jakub Štěpán, Petr Chaloupka, Lubomír Bušek, Tomáš 
Kaulfus, Vladimír Martinec, Jiří Červený, útočníci: Radek Šrejma, 
Marek Šmika, Jiří Šebek, Jaroslav Sucharda, Tomáš Příkazský, Radek 
Nový, Lukáš Musil, David Musil, Martin Lepka, David Kuch, Ondřej 
Krátký, Petr Jelínek, Martin Jebavý, Tibor Hric, Miroslav Horyna, 
Štěpán Dresler, Lukáš Procházka, Tomáš Kadeřábek, Jiří Jakubec, 
Jiří Slabý, Slavomír Marek, Lukáš Kovář, Marek Rychlovský, Alan 
Šrámek, Petr Plecháč.

Dle návrhů redakčně zpracoval Míla Pour
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Zveme Vás a Vaše družstva naZveme Vás a Vaše družstva na
Turnaj v malé kopanéTurnaj v malé kopané

„BAGO CUP“„BAGO CUP“
30. 12. 201130. 12. 2011

Místo konání:Místo konání:  Hala 1. ZŠ Nová PakaHala 1. ZŠ Nová Paka
Počet týmů:Počet týmů:  1010
Prezentace:Prezentace:  7.30 – 7.50 hod.7.30 – 7.50 hod.
Začátek:Začátek:  8.00 hod.8.00 hod.
Předpokládaný konec, vyhlášení: Předpokládaný konec, vyhlášení: 18.00 hod.18.00 hod.
Hrací doba:Hrací doba:  2x7 min, F + SF a o 3. místo – 2x10 min2x7 min, F + SF a o 3. místo – 2x10 min
Hrací systém:Hrací systém:  4+14+1
Tým = Tým = jednotné dresyjednotné dresy
Startovné:Startovné:  1000 Kč1000 Kč
Občerstvení zajištěno: Občerstvení zajištěno:   Pivo, limo, párek v rohlíku, gulášPivo, limo, párek v rohlíku, guláš
Hodnotné ceny:Hodnotné ceny:  První 3 místa poháryPrvní 3 místa poháry
    ++
  1. místo 6l tuz. rumu + coca cola1. místo 6l tuz. rumu + coca cola
Vyhlášení nejlepšího střelce + brankáře turnajeVyhlášení nejlepšího střelce + brankáře turnaje
Propozice turnaje a další informace obdrží přihlášená mužstva.Propozice turnaje a další informace obdrží přihlášená mužstva.
Přihlášky posílejte do 25. 12. 2011 naPřihlášky posílejte do 25. 12. 2011 na: : kaztom@seznam.czkaztom@seznam.cz
Název týmů + jména hráčů.Název týmů + jména hráčů.
Srdečně zvou pořadatelé:Srdečně zvou pořadatelé:
  Kazda Vojtěch: 724 151 783Kazda Vojtěch: 724 151 783
   Tomeš Michal: 777 152 978 Tomeš Michal: 777 152 978

Novopačtí turisté informují a zvou
všechny zájemce a nadšence pro zdravý pohyb venku na

VÁNOČNÍ VÝSTUP NA KUMBURK,
který se koná ve středu 28. prosince 2011.

Sraz účastníků je v 10 hodin u Sokolovny v Nové Pace.
Vezměte si teplé oblečení, dobré boty, uzeninu na opékání

a dobrou náladu.
Předběžně upozorňujeme na další akci:

ZIMNÍ PŘECHOD (PŘEJEZD) STAROPACKÝCH HOR
sobota 14. 1. 2012

Srdečně Vás zveme na

MIKULÁŠSKOU 
NADÍLKU

5. prosince v sále Jednoty bratrské od 16.30 hodin

Na programu bude:
• legenda o sv. Mikuláši, kde děti zjistí jak to všechno začalo
• výroba vánočních vizitek a přáníček, zdobení perníčků
• hry pro děti, písničky
• Mikulášovi pomocníci – krátký úkol na zahradě při svíčkách
• nadílka od Mikuláše a andělů (balíčky s dobrotami pro Vaše 

děti přineste sebou)

program je určen i pro děti předškolního věku
S ČERTY NEKAMARÁDÍME!
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PAVEL JELÍNEK – KOMINICTVÍ NOVÁ PAKA
Dvořáková 1098 Nabízím:
509 01 Nová Paka  čištění komínů
  revize
Tel: +420 493 722 709  vložkování komínů
Mobil: +420 737 580 086 frézování komínů
 +420 732 206 098 měření emisí
  prohlídky komínovou
  kamerou, poradenství

email:  kominictvinp@seznam.cz
web: www.kominictvinp.cz

8. SOKOLSKÝ TURNAJ DVOJIC V NOHEJBALE
(HALOVÝ)

ROZPIS SOKOLSKÉHO TURNAJE DVOJIC V NOHEJBALE 2011

Pořadatel: Sdružení vyznavačů všech druhů míčů, míčků, 
kuliček a koulí

Datum konání: Sobota 10. 12. 2011

Místo konání: Novopacká sokolovna

Vedení soutěže: ředitel Martin Vondráček
 vrchní rozhodčí Vojtěch Kazda

Přihlášky: Do čtvrtka 8. 12. 2011 17,00 hodin,
 Telefonicky na 777 908 033 nebo 724 151 783,
 e-mailem na mccgrady@seznam.cz nebo 

voj.kaz@seznam.cz
 Startovné 200 Kč na dvojici
 Samozřejmě dřív přihlášená družstva mají 

přednost, takže neváhejte!!!
 Kapacita je 10 družstev!

Losování: 15 minut před zahájením turnaje

Předpis: Hraje se podle pravidel nohejbalu. Turnaj pouze 
pro NEREGISTROVANÉ nohejbalisty!!!

Míče: Zajistí pořadatel

Startují: Hráči všech věkových kategorií

Disciplíny: Nohejbalové dvojice

Nasazení: Podle zvážení pořadatele, ale pravděpodobně 
bez nasazení

Systém soutěže: Dvoustupňový: I. stupeň skupinový
  II. stupeň vyřazovací

Rozhodčí: Z řad hráčů podle pokynů vrchního rozhodčího

Ceny: První tři týmy obdrží poháry (2 poháry 
pro jednu dvojici)

 Cena pro nejlepšího nohejbalistu turnaje

Časový pořad: 8,00 - 8,30 - prezentace 
 8,30 - zahájení dvouhry
 17,00 - předpokládané vyhlášení výsledků
 Pořadatel si vyhrazuje právo časového posunu 

pořadu

Občerstvení: Pivo 11 gambrinus, guláš, párky v rohlíku

Různé: SÁLOVÁ OBUV NUTNÁ!

Martin Vondráček
ředitel turnaje

Vojtěch Kazda
vrchní rozhodčí

Žádný stařec nad hrobem, ale muž celkem fi t a plný optimismu 
- Jan Máhrla - přivítal delegaci packého Sokola, která mu přišla 
blahopřát k jeho význačnému jubileu pětaosmdesáti let. Od malič-
ka Sokol, který se věnoval nejen cvičení, ale dlouho reprezentoval 
novopacký Sokol i v basketbalu a atletice. Po obnově Sokola po 
roce 1989 vykonával k plné spokojenosti funkci náčelníka. Oslav 
jeho jmenin se rovněž zúčastnil nejstarší člen packé Tělocvičné 
jednoty, dvaadevadesátiletý Rudolf Kupka.

Míla Pour

Jan Máhrla pětaosmdesátiletý

Sobota 3. prosinec Muži VBL hala  Sokol N. P. - Rychnov
Neděle 4. prosinec Muži VBL hala Sokol N. P. - Choceň
Neděle 11. prosinec Žákyně OP hala Sokol N. P. - Týniště
Sobota 17. prosinec Junioři OP hala Sokol N. P. - V. Mýto
 Žáci  OP hala Sokol N. P. – Turnov

Míla Pour

Přijďte fandit na basketbal
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Muži:
SK Týniště – Sokol N. Paka 98:87 (31:16, 55:43, 85:56)
Peterka 32, 2/2, 1, Vondráček 16, 3x3, 1/1, 5, Šafář 12, 3x3, 2/1, 1, 
Korbelář 11, 1x3, 3/2, 3, Sochor 6, 1/0, 5, Kmoníček 5, 1x3, 0/0, 0, 
Bekr 4, 0/0, 3, Sekot 1, 2/1, 1.
Trestné hody: 22/14 (63,6%) : 11/7 (63,6%), za tři: 2:8, fauly: 13:21, 
5 faulů: 0:2 (36. Sochor, 38. Vondráček).
TJ SPŠ Náchod – Sokol N. Paka 81:54 (19:16, 47:25, 66:39)
Peterka 18, 2x3, 0/0, 2, Vondráček 17, 2x3, 4/3, 0, Gottštein 8, 0/0, 
5, Bekr 7, 2/1, 2, Korbelář 2, 0/0, 1, Sochor 2, 2/0, 2, Kmoníček 0, 
0/0, 1, Šafář 0, 0/0, 3, 0, 0/0, 2, Sekot 0, 4/0, 2.
Trestné hody: 17/11 (64,7%) : 12/4 (33,3%!!!), trojky: 6:4, fauly: 16:16, 
5 faulů 0:1 (Gottštein).
Sokol N. Paka – TJ Svitavy B 85: 92 (18:15,41:33, 74:74)
Korbelář 19, 1x3, 8/8, 5, Bajer 19, 12/5, 5, Sedlák 16, 2x3, 2/2, 4, 
Gottštein 12, 4/2, 3, Vondráček 11, 1x3, 12/4, 4, Šafář 3, 4/3, 5, Bekr 
3, 2/1, 1, Sochor 2, 0/0, 3, Sekot 0, 0/0, 1.
Trestné hody: 44/25 (56,8 %) : 34,23 (67,6 %), trojky 4:11, fauly
31:33, 5 faulů: 3 ( 35. Bajer, 38. Korbelář, 40. Šafář): 4.
Sokol N. Paka – Jiskra Ústí n. O. 93: 65 (16:14, 46:32, 66:47)
Vondráček 27, 2x3, 5/5, 2, Korbelář 17, 1x3, 0/0, 1, Sedlák 12, 4/4, 3, 
Bekr 11, 4/3, 1, Šafář 10, 2x3, 10/2, 3, Gottštein V. 10, 3/2, 3, Sekot 4, 
0/0, 3, Kmoníček 2, 0/0, 2, Gottštein E. 0,0/0, 4, Sochor 0, 0/0, 3.
Trestné hody: 20/16( 80%) : 22/12 (54,5%), trojky: 5 : 3, fauly: 25, 
20, 5 faulů: 0:1.
Ženy:
Sokol N. Paka – SŠB Pardubice 82:47 (24:9, 42:18, 69:33)
Matoušová 24, 3x3, 3/3, 2, Jislová T. 14, 1x3, 7/3, 2, Vršťalová 8, 
4/2, 4, Havlínová 8, 0/0, 1, Krauseová 8, 0/0, 5, Podrazilová 8, 2/2, 
0, Jislová P. 7, 3/3, 1, Vilušínská 5, 1/1, 3, Tarantová 0,0/0, 4.
Trestné hody: 20/14 : 27/13, trojky: 4:0, fauly 22:20,
5 faulů 1: (36. Krauseová):0.
Sokol N. Paka – Jeka Pardubičky 104:49 (30:10, 53:23, 70:39)
Krauseová 22, 3/2, 4, Jislová T. 21, 1x3, 0/0, 4, Matoušová 18, 2x3, 
0/0, 0, Vršťalová 12, 4/2, 5, Kalendová 12, 1x3, 2/1, 2, Havlínová 8, 
0/0, 1, Podrazilová 6, 2/2, 3, Tarantová 5, 2/1, 0.
Trestné hody: 13/8 : 12/5, trojky: 4:2, fauly 19:13, pět faulů:
1 (37. Vršťalová):1.
SK Týniště – Sokol N. Paka 67:73 (23:18, 40:32, 54:54)
Jislová T. 19, 3x3, 4/2, 3, Jislová P. 16, 2x3, 0/0, 1, Matoušová 11, 1x3, 
0/0, 0, Podrazilová 11, 1x3, 0/0, 2, Vršťalová 8, 0, 0/0, 1, Krauseová 
8, 0/0, 5, Havlínová 0,0/0, 0.
Trestné hody: 10/8 : 4/2, trojky: 6:7, fauly: 8:12, 5 faulů: 0:1 
(32. Krauseová).
Sokol Hr. Králové – Sokol N. Paka 59:49 (10:18. 18:29, 37:35)
Jislová T. 11, 2/1, 2, Matoušová 9, 1x3, 0/0, 3, Vilušínská 8, 0/0, 
0, Jislová P. 6, 2/2, 2, Havlínová 7, 1x3, 0/0, 1, Krauseová 7, 2/1, 2, 
Vršťalová 1, 2/1, 3, Tarantová 0,0/0, 1.
Trestné hody: 13/10 : 8/5, trojky: 1:2, fauly: 14:14.

Z říjnového a listopadového basketbalu
Junioři:
Sokol N. Paka – Tesla Pardubice B 59:47 (17:5, 25:22, 38:34)
Šafář 12, 1x3, 4/1, 2, Helcl 10, 0/0, 2, Bekr 10, 2/2, 1, Kmoníček 10, 
0/0, 3, Gottštein 9, 8/5, 3, Dytrych 4, 0/0, 0, Turčín 2, 0/0, 3, Malý 
2, 0/0, 0, Špiroch 0, 0/0, 1.
Sokol N. Paka – Tesla Pardubice B 74:75 (17:18, 34:42 a 66:62)
Šafář 14, 4x3, 4/2, 1, Bekr 14, 0/0, 3, Helcl 10, 0/0, 0, Havlín 9, 0/0, 
1, Pavel 7, 2/1, 2, Malý 6, 0/0, 2, Turčín 6, 1/0, 1, Gottštein 4, 1x3, 
2/1, 5, Kmoníček 4, 0/0, 3, Dytrych 0, 0/0, 0, Špiroch 0,0/0, 0.
TJ Turnov – Sokol N. Paka 81:52 (21:10, 41:24, 61:32)
Šafář 12, 1/1, 3, Havlín 8, 0, 0/0, 0, Kmoníček 8, 0/0, 2, Malý 6, 0/0, 
2, Eder 6, 2/0, 1, Bekr 5, 0/0, 4, Helcl 4, 0/0, 1, Gottštein 3, 2/1, 1, 
Špiroch 0, 0/0, 0.
Trestné hody: 14/11 : 5/2, 7: 13.
TJ Turnov – Sokol N. Paka 61:68 (12:17, 28:26, 48:43)
Helcl 24, 4/1, 2, Eder 10, 0/0, 2, Kmoníček 10, 0/0, 4, Šafář 7, 6/3, 
5, Gottštein 7, 4/3,2, Bekr 6, 0/0, 1, Malý 4, 0/0, 5, Havlín 0, 0/0, 
1, Špiroch 0,0/0, 0.
Trestné hody: 28/14 : 14/8, 15:21.
Žáci:
Jiskra Havl. Brod - Sokol N. Paka 56:38 (16:5, 27:14, 34:30)
Nádvorník 7, 4/3, 1, Tegel 10, 1/0, 0, Jiránek 6, 0/0, 3, Pour 4, 2/0, 
1, Skalický 4, 2/0, 1, Plecháč 4, 2/2, 1, Kňourek 3, 2/1, 0, Sucharda 
0, 0/0, 3, Janoušek 0, 0/0, 2, Halmo 0, 0/0, 0
Trestné hody: 4/2 : 13/6, fauly: 17: 12.
Jiskra Havl. Brod - Sokol N. Paka 62:43 (22:7, 35:18, 46:23)
Nádvorník 12, 4/2, 0, Pour 8, 0/0, 0, Plecháč 7, 6/3, 0, Skalický 6, 
6/2, 0, Tegel 6, 6/2, 2, Jiránek 2, 4/0, 0, Janoušek 1, 2/1, 3, Kňourek 
1, 2/1, 0, Halmo 0, 0/0, 0,
Trestné hody: 4/2 : 30/11, fauly 23:5.
Žákyně:
N. Paka – Studánka Pardubice B 101:38 (19:10, 54:20, 75:27)
Jirásková 25, 5/1,1, Machová D. 14, 4/2, 2, Urbancová 13, 6/1, 1, 
Machátová 12, 2/2, 3, Hrušková 11, 1x3, 0/0, 2, Jiroušová 8, 2/2, 
1, Pochopová 6, 0/0, 0, Fejfarová 4, 0/0, 2, Oborníková 4, 0/0, 2 
Suchardová 4, 0/0, 0, Martinková.
N. Paka – Studánka Pardubice B 114:33 (20:15, 43:17, 82:21)
Jirásková 25, 3/1, 0, Machátová 20, 4/2, 0, Urbancová 15, 2/1, 3, 
Hrušková 14, 4/2, 4, Jiroušová 10, 2/2, 0, Pochopová 8, 0/0, 0, 
Suchardová 8, 0/0, 1, Fejfarová 6, 2/2, 0, Machová D. 6, 2/2, 0, 
Oborníková 2, 0/0, 0, Martinková.
Nejmladší mini:
Sokol N. Paka – Kara Trutnov 21:71 (6:21, 13:44, 17:61)
Palas 7, Klemš 6, Rýdl 4, Sekot a Vítová po 2.
Sokol N. Paka – Kara Trutnov 21:92 (6:16, 8:45, 12:65)
Vítová, Fejfar a Palas po 4, Pochopová, Rýdl, Obst a Klemš po 2, 
Hylmar 1.

Míla Pour

Vysokým vítězstvím, téměř o čtyřicet bodů, nad týmem děvčat 
z Havlíčkova Brodu v basketbalové divizi žákyň dovršily mladé 
novopacké sokolky svoje snažení o postup do žákovské ligy. I když 
do konce prvé části divize, která určí postup čtyř nejlepších týmů 
ze tří divizních skupin do ligy, chybí packým děvčatům ještě dvě 
kola – utkání s Jičínem v Nové Pace a v Pardubicích s tamní Stu-
dánkou, již nemohou být předstiženy, a mají tak zajištěno ve své 
skupině C prvé místo a tím i postup.
„Jsem velice šťastný, že se nám podařilo postoupit do vytoužené 
žákovské ligy. Holky si zaslouží velikou pochvalu. Doufám, že bu-
deme v dobrých výkonech pokračovat a získáme i nějaká vítězství 
v lize“, řekl po utkání spokojený trenér David Mareček. Svoji převahu 
nad týmem Havlíčkova Brodu potvrdily mladé sokolky i ve druhém 
utkání, které se započítává do oblastního přeboru. V tomto zápa-

Mladé packé sokolky postoupily do žákovské ligy
se uštědřily svým soupeřkám z Českomoravské vysočiny dokonce 
„stovku“, kterou Katka Machátová okořenila dvěma trojkami.
Sokol N. Paka - Jiskra Havlíčkův Brod 75:37 (17:11, 33:19, 56:28)
Jirásková 20, 8/6, 1, Jiroušová 11, 6/3, 0, Suchardová 9, 2/1, 1, 
Machátová 8, 0/0, 3, Pochopová 8, 0/0, 3, Fejfarová 7, 5/1, 1, 
Hrušková 6, 0/0, 4, Machová D. 2, 0/0, 1, Oborníková 2, 0/0, 0, 
Urbancová 2, 2/0, 3.
Trestné hody: 23/11 : 24/7, fauly 17:15.
Sokol N. Paka – Jiskra Havlíčkův Brod 113:21 (29:7, 57:11, 82:14)
Jirásková 26, 0/0, 1, Fejfarová 17, 6/5, 1 , Machátová 16, 2x3, 2/2, 
1, Jiroušová 12, 2/2, Machová V. 12, 2/0, 4 , Hrušková 8, 2/0 , 3, 
Machová D. 8, 4/2, 1 , Pochopová 6, 1/0 ,0 , Urbancová 4, 0/0, 1, 
Jelínková 2, 2/0, 2 , Oborníková 2, 0/0, 0 , Suchardová 0, 0/0 , 1
Trestné hody: 21/11 : 18/5, fauly 15:16, trojky 2:0.
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Ve víkendovém programu pokračovaly mladé packé sokolky i v ne-
děli dvěma vítězstvími v Přelouči v rámci oblastního přeboru.
BK Přelouč – N. Paka 33:57 (7:16, 17:29, 26:43)
Jirásková 11, 2/1, 3, Jiroušová 10, 2/2, 1, Marečková 10, 4/4, 0, 
Urbancová 10, 1/0, 0, Hrušková 6, 0/0, 3, Pochopová 4, 0/0, 1, 
Fejfarová 2, 0/0,1, Machová V. 2, 0/0, 4, Suchardová 2, 0/0, 0, 
Machátová 0, 0/0, 2, Machová D. 0, 0/0, 2, Oborníková 0, 0/0, 0. 
Trestné hody 19/5:9/7, fauly 14:17.
BK Přelouč – N. Paka 30:68 (6:15, 13:34, 20:50)
Jirásková 12, 2/2, 1, Jiroušová 11, 5/3, 0, Fejfarová 8, 0/0, 1, Machátová 
8, 0/0, 0, Machová D. 8, 6/4, 0, Pochopová 6, 6/4, 0, Hrušková 4, 0/0, 2, 
Suchardová 4, 0/0, 2, Marečková 3, 2/1, 0, Jelínková 2, 0/0, 0, Urbancová 
2, 0/0, 1, Oborníková 0, 0/0, 0. Trestné hody: 13/6:21/14, fauly 19:7.

Další dvě utkání (divizní i OP) sehrají packé žákyně v sobotu 
26. listopadu v Nové Pace s děvčaty z Jičína.

Divize žákyň skupina C
1. Sokol Nová Paka 4 4 0 350:174 8
2. BSK TJ Continental Teves Jičín 4 2 2 257:279 6
3. TJ Jiskra Havlíčkův Brod 4 2 2 255:283 6
4. BK Pliska Studánka Pardubice B 4 0 4 199:325 4

Míla Pour

V sobotu 12. listopadu uspořádal oddíl stolního tenisu TJ Nová 
Paka v hale ZŠ v Komenského ulici v Nové Pace Regionální přebor 
jednotlivců ve stolním tenisu. Zúčastnilo se ho 48 hráčů všech 
výkonnostních stupňů, které jsou v našem okrese zastoupeny. 
Výborné výkony všech zúčastněných byly znásobeny i perfektní 
organizací, na které se podíleli nejen členové oddílu, ale i zástupci 
okresního svazu. Ve velmi příjemném prostředí se hrálo na osmi 
stolech a celkový průběh byl všemi účastníky hodnocen velice 
kladně. K dobré pohodě přispělo i připravené občerstvení.

Regionální přebor ve stolním tenisu

Dvacet soutěžících si přišlo na Novopacký přebor ve šplhu na 
tyči a na laně, jehož 4. ročník uspořádala v sokolovně novopacká 
Tělocvičná jednota Sokol, porovnat svoji sílu a obratnost. Soutěžit 

Novopacký šplh vyhrál v rekordu Petr Barborka
přišli hlavně žáci, ale nechyběli ani dospělí nejen z Nové Paky, 
ale i odjinud. Stejně jako loni si odnesl pohár za první místo 
borec z domácí Tělocvičné jednoty Petr Barborka, který o jeden 
a půl sekundy, v čase 3,47, překonal ze sedu na 4,5 m dlouhém 
laně svůj loňský rekord. Soutěžící ve všech kategorií šplhali vždy 
dvakrát a hodnotil se lepší čas. Za povšimnutí stojí zvláště nový 
vynikající rekord muže Petra Barborky na laně, výborný výkon 
na laně dorostence Petra Geigera a obdivuhodný výkon žáka M.J. 
Kučery na tyči.

Muži: (lano 4,5 m ze sedu bez přírazu): 1. Petr Barborka 3,47, 2. 
Miloš Plecháč 5,54, 3. Luděk Urban (Roškopov) 8,04, Dorostenci: 
(lano 4,5 m ze sedu bez přírazu): 1. Petr Geiger 4,02, 2. Martin 
Kváš 5,75, 3. Martin Macek (Gy NP) 6,13,0, Žákyně: (1996- 1999): 1. 
Martina Kobrlová 6,5, Žáci: 2002 – 2005 ( tyč 4,5 m s přírazem) : 1. 
Michael J. Kučera 2,5, 2. Jan Cogan 3,4, 3. Ondřej Cogan 3,7, 4. Jakub 
Krabec (atletika Jičín) 3,8, 5. Filip Nýdrle 4,8, 6. Martin Plecháč 4,9, 
Žákyně: 2002 – 2005 (tyč 4,5 m s přírazem): 1. Eliška Rudolfová 
4,5, 2. Klára Horáčková 5,1, 3. Magdaléna Pospíšilová 5,4.

Míla Pour

A nyní k výsledkům, ve dvouhře bylo pořadí následující:
1. Petr Dlabola (Stará Paka ), 2. Lubomír Šajner (Stará Paka), 
3. - 4. Vojtěch Kazda (Nová Paka) Milan Roček (Jičín)
Ve čtyřhře pak bylo toto pořadí:
1. Šajner – Dlabola (Stará Paka), 2. Kříž (Jičín) – Gebauer (Valdice), 
3. - 4. Štěpánek – Vzorek (Hořice) a Šulc – Šetřivý (L. Bělohrad)
Finalisté si zajistili právo účasti na krajských přeborech po upřes-
nění postupového klíče. 

Po ukončení Regionálního přeboru se ve stejné hrací místnosti 
uskutečnila další velice oblíbená a záslužná akce – turnaj neregis-
trovaných. Zde se zúčastnilo 32 mužů a 8 žen. To svědčí o značné 
oblibě tohoto sportu i u lidí, kteří jej nehodlají provozovat závod-
ně. I zde byly k vidění urputné a napínavé boje.
A zde jsou výsledky:
dvouhra:
1. Lukáš Jebavý, 2. Jiří Zemánek, 3. Lukáš Kracík, 4. Jaroslav Nožička
čtyřhra:
1. Kracík – Vondráček, 2. Kalivoda – Vydra, 3. Jebavý – Matějka
ženy:
1. Laďka Hanušová, 2. Jiřina Šepsován, 3. Ivana Horáčková
Tyto zdařilé akce byly dobrou propagací stolního tenisu, což se 
nakonec projevilo i ve velice početné divácké kulise. Lze si jen 
přát, aby podobných akcí bylo stále více.

Zdeněk Burkert


